
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   
  1. Алиев, Рамиз.Изнанка белого. Арктика от викингов до папанинцев / Рамиз Алиев. - 
Москва : Paulsen, 2016. - 408 с. : ил., карты, портр. ; 25 см. Библиогр.: с. 367-378 (297 назв.). - Геогр. 
указ.: с. 379-387. - Имен. указ.: с. 388-403. - Наименование судов и др. транспорт. средств, 
упоминающиеся в кн.: с. 404-408. - 1500 экз. - ISBN 978-5-98797-121-5. 
  2. Альбанов, Валериан Иванович1881-1919.На юг, к Земле Франца-Иосифа! / Валериан 
Альбанов. - Изд. 2-е., перераб. - Москва : Паулсен, 2017. - 197, [4], 42, [9] с. : ил., карт., табл. ; 24 см.В 
прил.:  Выписки из судового журнала шхуны "Св. Анна" /  Г. Л. Брусилов. - 500 экз. - ISBN 978-5-98797-
123-9 (в пер.). 
  3. Боярский, Виктор Ильич (1950-). Гренландский меридиан : [переход через Гренландию 
с юга на север на лыжах и собачьих упряжках] / Виктор Боярский. - Москва : Paulsen, 2017. - 431, [1] с., 
[4] л. цв. ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Виктор Боярский, действ. чл. Нац. акад. туризма и Междунар. 
акад. холода, канд. физ.-мат. наук. - ISBN 978-5-98797-160-4. 
  4. Загрина, Наталья Александровна. Непридуманные истории из жизни искателя истины : 
[о И. П. Павлове] / Наталья Загрина. - Рязань : Рязанская областная типография, 2018. - 126, [1] с., [8] л. 
цв. ил., портр. : ил. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: Н. А. Загрина, заслуж. работник культуры Рос. 
Федерации, лауреат нац. премии "Культурное наследие". - Библиогр.: с. 124-125 (20 назв.). - Др. кн. авт. 
на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91255-260-1. 
  5. Кривцов, Вячеслав Андреевич (1948-).Ландшафты Рязанской области : учебное 
пособие : [для студентов, обучающихся по направлению 05.04.02 "География" (уровень магистратуры)] / 
В. А. Кривцов, А. В. Водорезов, С. А. Тобратов ; М-во образования и науки  Рос. Федер., Федер. гос. 
бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина". - Рязань : 
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования 
"Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина", 2018. - 207 с. : цв. ил. ; 28 
см.Библиогр.: с. 204-206. - 100 экз. - ISBN 978-5-906987-34-1. 
  6. Кристенсен, Моника (1950-).Амундсен. Точка невозврата : [как исчез великий полярник] 
/ Моника Кристенсен ; [пер. с норв. Елены Рачинской и др.]. - Москва : Paulsen, 2018. - 342, [2] с. : ил., 
портр., карты, факс. ; 25 см.Загл. и авт. ориг.: Amundsens. Siste reise / Monica Kristensen. - Библиогр.: с. 
340-342, в примеч.: с. 332-339 (189 назв.) и в подстроч. примеч. - Геогр. указ.: с. 326-331. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-98797-193-2. 
  7. Лабораторный практикум по физике : для студентов естественно-географического 
факультета направления подготовки 06.03.01 "Биология", направленности (профиля) "Биоинженерия и 
биотехнология" / Обл. гос. бюджет. учреждение доп. образования "Ряз. ин-т развития образования" ; 
сост. И. А. Ильдяев, А. М. Шуйцев. - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2018. - 131, [1] 
с. : ил., табл. ; 21 см.50 экз. - ISBN 978-5-7943-0550-0.Предназначена для студентов естественно-
географического факультета направления подготовки "Биология", направленности (профиля) 
"Биоинженерия и биотехнология" и включает программу курса, требования к минимуму знаний, 
примерный тематический план, а также содержание лабораторного практикума. 
  8. Макаренкова, Екатерина Михайловна. Ботаника : для студентов первого курса 
направления 44.03.01 Педагогическое образование, профиль "Начальное образование" и направления 
44.03.05 Педагогическое образование, профиль "Начальное образование и английский язык" : учебно-
методическое пособие / Е. М. Макаренкова, К. В. Корякин ; Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение 
высшего образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина", Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. 
образования "Ряз. ин-т развития образования". - Рязань : РИРО, 2018. - 59 с. : ил. ; 28 см. - (Учебники и 
учебные пособия для студентов высших учебных заведений).На обороте тит. л. авт.: Е. М. 
Макаренкова, доц., К. В. Корякин, преподаватель. - Библиогр.: с. 57 (8 назв.). - 700 экз. - ISBN 978-5-
7943-0551-7. 
  9. Математические прогулки : сборник интервью / Skoltech Сколковский институт науки и 
технологий, ИППИ ; [науч. ред. А. Н. Соболевский ; сост. И. В. Григалюнене]. - Москва : Паулсен, 2017. - 
245 с. : портр., фот.Имен. указ.: с. 228-245. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98797-057-7. 
  10. Мир заповедной природы родного края / М-во природопользования Ряз. обл. ; [ред. 
совет: Карабасов С. Ю. и др.]. - Рязань : Храпова О. А., 2017. - 24 с. : цв. ил.500 экз. 
  11. Открывая миры : лучшие истории о путешествиях и приключениях из National 



Geographic / авт.-сост. Марк Дженкинс ; [пер. Елены Осеневой и др.]. - Москва : Paulsen, 2016 . - 509, [1] 
с. : ил., портр., карты ; 24 см. - (Впервые на русском). Загл. ориг.: Worlds to explore. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-98797-116-1. 
  12. Равна, Эйвинд (1961-).Через Сибирь с Нансеном / Эйвинд Равна ; [пер. с норв. Е. 
Котлова]. - Москва : Paulsen, 2017 . - 304 с. : ил., портр., цв. ил. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: Gjennom Sibir 
med Nansen / Øyvind Ravna. - На 4-й с. обл. авт.: Э. Равна, проф. - Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 298-
304 и в примеч.: с. 286-297. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98797-150-5. 
  13. Саватюгин, Лев Михайлович. Архипелаг Новая Земля : история, имена и названия / Л. 
М. Саватюгин ; под общ. ред. чл.-кор. РАН И. Е. Фролова ; М-во природ. ресурсов и экологии  Рос. 
Федерации, Федер. служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Аркт. и антаркт. 
науч.-исслед. ин-т. - Москва : Paulsen, 2017. - 790, [1] с. : ил., цв. ил., карты, портр. ; 25 см. На 4-й с. обл. 
авт.: Л. М. Саватюгин, глянциолог, д-р геогр. наук почет. полярник России, лауреат премии 
Правительства Рос. Федерации. - Библиогр.: с. 788-[791] (87 назв.). - Имен. указ.: с. 782-[787]. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-98797-144-4. 
  14. Симакова, Людмила. Александр Кучин. Русский у Амундсена : [опыт биографии в 
письмах и документах] / Людмила Симакова ; [пер. писем с норв. Л. Н. Истомина]. - Москва : Paulsen, 
2015. - 318, [2] с. : ил., портр., карты, факс. ; 25 см. Часть текста воспроизведена факсимильно. - 
Библиогр. в конце кн. В кн. также: Дневник А. Кучина. "Fram" III, 1910 г. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98797-
100-0. 
  15. Физическая химия : лабораторный практикум ; [для студентов 3-4 курсов естественно-
географического факультета, обучающихся по направлению 04.03.01 "Химия", профиль подготовки  
"Нефтехимия"] / М-во образования и науки РФ, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. 
образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина" ; [сост. Н. П. Ускова, И. Д. Фирсин]. - Рязань : Рязанский 
государственный университет, 2018. - 159 с. : ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 152 (25 назв.). - 100 экз. - ISBN 
978-5-906987-33-4. 
  16. Филин, Павел Анатольевич (1975-).Арктика за гранью фантастики : будущее Севера 
глазами советских инженеров, изобретателей и писателей / Павел Филин, Маргарита Емелина, Михаил 
Савинов. - Москва : Paulsen, 2018. - 247 с. : ил., портр., факс., цв. ил. ; 24 см. На обороте тит. л.: авт. - 
канд. ист. наук. - Библиогр.: с. 240-247 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98797-198-7. 
  17. Материалы для организации итогового повторения по математике при подготовке к 
ОГЭ : учебное пособие / [Буйнажева Т. Н. и др.] ; Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. образования 
"Ряз. ин-т развития образования". - Рязань : РИРО, 2017-. - 21 см.Ч. 1. - 2017. - 44 с.Библиогр.: с. 44 (8 
назв.). 
  18. Чередниченко, Ольга Валерьевна.Прибалтика : Рига. Таллин. Вильнюс : 
[путеводитель / Ольга Чередниченко]. - [4-е изд., испр. и доп.]. - Москва : Эксмо, 2016. - 381, [1] с. : цв. 
ил., карты ; 19 см. - (Оранжевый гид). Указ.: с. 378-381. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-85532-2. 
  
 

 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

   
  19. Балакирев, Сергей Владимирович. Кодирование речевых сигналов с использованием 
методов линейного предсказания : монография / С. В. Балакирев, В. В. Козловцев, С. С. Попов ; Ряз. 
высшее воздушно-десант. командное училище имени генерала армии В. Ф. Маргелова. - Рязань : 
Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова, 2017. 
- 97 с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 97 (11 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-4331-0123-4. 
  20. Белокрыс, Алексей Михайлович (1967-).Девятьсот часов неба : неизвестная история 
дирижабля "СССР-В6" / Алексей Белокрыс. - Москва : Paulsen, 2017. - 511 с. : ил., карт., портр., факс. ; 
25 см.Библиогр.: с. 492-497 (98 назв.), в примеч.: с. 487-491 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 499-
507. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98797-174-1. 
  21. Заготовки. Спрячь лето в банку! : соленья, маринады, варенье, соусы, компоты / [сост. 
Е. Л. Мартынова]. - Нижний Новгород : Слог, 2016. - 190, [1] с. ; 21 см. - (Специальный выпуск журнала 
"Рецепты на бис" ; 2016, № 2). Загл. тит. с.: Специальный выпуск журнала "Рецепты на бис", № 2. - 
1000000 экз. - ISBN 978-5-4346-0458-1. 
  22. Иванов, Анатолий Андреевич (д-р техн. наук). Метрология, стандартизация и 
сертификация : учебник : для курсантов, обучающихся по специальности 23.05.01 "Наземные 



транспортно-технологические средства" (квалификация (степень) "инженер") / А. А. Иванов, А. И. 
Ковчик, А. С. Столяров ; под общ. ред. канд. техн. наук, доц. полковника В. В. Ефремова ; Рязан. высш. 
воздушно-десант. командное училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова. - Рязань : Рязанское 
высшее воздушно-десантное командное училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова, 2017. - 522 с. : 
ил., портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 470-475 (59 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-4331-0124-1.Учебник состоит 
из трех разделов: 1-й - стандартизация и управление качеством продукции; 2-й - взаимозаменяемость 
типовых соединений; 3-й раздел - основы метрологии и метрологического обеспечения вооружения и 
военной техники. Изложение базируется на требованиях действующих правовых и нормативных актов, 
рекомендациях международных стандартов в области качества продукции, метрологии и 
стандартизации в объеме, необходимом для квалифицированного решения вопросов метрологического 
обеспечения производства, ремонта изделий машиностроения. При изложении материала акцент 
сделан на наиболее актуальные проблемы, связанные с повышением качества продукции, ее уровня 
конкурентоспособности, маркетинговой деятельности и др. Изложены вопросы стандартизации, 
взаимозаменяемости, метрологии и метрологического обеспечения ВВТ. Приведена Единая система 
допусков и посадок гладких цилиндрических соединений, изложены нормы взаимозаменяемости 
типовых соединений деталей машин. Даны методы обоснования требований к точности основных 
сопряжений, стандартизация геометрических параметров деталей, оценка точности их изготовления и 
измерения, расчеты допусков размеров на основе размерных цепей и их применение при производстве 
изделий машиностроения. Учебник содержит материалы, необходимые для проведения учебных 
занятий: контрольные вопросы, расчетно-поисковые задачи и достаточно подробные приложения. 
Учебник рассчитан на инженерно-технических работников, преподавателей, курсантов, слушателей 
высших военных образовательных учреждений и студентов машиностроительных специальностей 
вузов. 
  23. Лин-Лью, Джен. Путь лапши : от Китая до Италии / Джен Лин-Лью ; [пер. с англ. О. О. 
Озеровой]. - Москва : Хлеб-соль : Э, 2018. - 426, [1] с. : ил., карты ; 22 см. - (Есть. Читать. Любить).16+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-699-75150-1 (в пер.). 
  24. Молоховец, Елена Ивановна (1831-1918).Подарок молодым хозяйкам / Молоховец 
Елена. - Москва : Времена : АСТ, 2018. - 191 с. : ил. ; 22 см. - (Уютная книга) (Рецепты, проверенные 
временем, написанные от руки).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-104954-6. 
  25. Химия углеводородов нефти : лабораторный практикум / М-во образования и науки 
Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. ун-т им. С. 
А. Есенина" ; [сост.: М. Г. Максимова, И. О. Попова]. - Рязань : Рязанский государственный университет 
им. С. А. Есенина, 2018. - 95 с. : ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 95 (4 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-906987-38-
9.Приведено описание шестнадцати лабораторных работ по химии углеводородов нефти. 
Методические рекомендации по выполнению лабораторных работ сопровождаются кратким 
теоретическим введением из одноименного курса, разделом техники безопасности и списком 
рекомендуемой литературы. Практикум написан с учетом компетентностного подхода к обучению и 
требований ФГОС ВО. Предназначен для работы на практических занятиях студентов 
естественногеографического факультета, обучающихся по направлению подготовки 04.03.01 "Химия". 
 

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 

   
  26. Кизима, Галина Александровна. Все секреты повышения урожайности на маленьком 
участке : как вырастить урожай на зависть соседям / Галина Кизима. - Москва : АСТ, 2018 (печ. 2017). - 
223 с. : ил. ; 21 см. - (Экспресс-школа разумно ленивого садовода и огородника). На пер. загл. сер.: 
Экспресс-школа садовода и огородника. - 12+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-17-106516-4. 
 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

   
  27. Агапкин, Сергей Николаевич (1975-). Всё о женских гормонах / Сергей Агапкин. - Москва : 
Э, 2018 [т. е. 2017]. - 191, [1] с. ; 21 см. - (О самом важном для здоровья) (О самом главном для 
здоровья). Фактическая дата выхода в свет - 2017. - Др. произведения авт.: с. 1-2. - 16+. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-04-089699-8. 



  28. Карабаева, Елена Валерьевна. Ароматерапия и ее применение в школе : учебно-
методическое пособие / Е. В. Карабаева ; Образоват. гос. бюджет. учреждение доп. проф. образования 
"Рязан. ин-т развития образования", Муницип. бюджет. образоват. учреждение "Школа № 66" г. Рязани. 
- Рязань : Рязанский институт развития образования, 2018. - 46 с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 46 (11 
назв.). - 50 экз. В пособии рассказывается, как эффективно можно использовать эфирные масла в 
процессе обучения младших школьников. Предназначено для учителей-логопедов, учителей 
начальных классов, воспитателей, работающих в начальной школе, родителей. 
  29. Основы диагностической деятельности медицинского работника : учебное пособие для 
студентов, обучающихся по специальности 31.02.01 Лечебное дело, профессиональный модуль ПМ 01 
"Диагностическая деятельность" / Обл. гос. бюджет. проф. образоват. учреждение "Ряз. мед. колледж"[ 
и др. ; сост.: Н. И. Литвинова и др.]. - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2016. - 167 с. : 
ил., цв. ил. ; 21 см. В надзаг. также: Федер гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования 
"Рязан. гос. мед. ун-т им. акад. И.П. Павлова" М-ва здравоохранения Рос. Федерации, Обл. гос. бюджет. 
учреждение доп. проф. образования "Рязан. ин-т развития образования". - Библиогр.: с. 166-167 (31 
назв.). - 110 экз. 
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  30. Корпоративная коммуникация в России : дискурсивный анализ : коллективная 
монография : [сборник / [Аджемова Анелия и др. ; отв. ред.: Т. А. Милёхина, Р. Ратмайр]. - Москва : 
ЯСК, 2017. - 630 с. : ил. ; 24 см. - (Studia philologica). Авторы указаны на с. 527-529. - Библиогр.: с. 537-
591. - Алф. указ.: с. 625-630. - ISBN 978-5-9909114-5-1.Книга, написанная международным коллективом 
учёных Австрии и России, посвящена одной из самых закрытых и малодоступных для исследования 
областей современного делового дискурса - корпоративной коммуникации. Комплексность подхода к 
этому сложному явлению обеспечена совмещением методик российских и зарубежных научных школ, 
кооперацией широкого социокультурного и экономического контекста с лингвистическим взглядом на 
коммуникативную реальность российского корпоративного менеджмента. Дискурсивный анализ 
объёмного массива устной речи людей, работающих в российских компаниях Волгограда, Казани, 
Екатеринбурга, Челябинска, Ростова-на-Дону, Саратова, Москвы дополнен исследованием 
корпоративных этических кодексов, киножурналов, деловой переписки, официальных вебсайтов, дресс-
кодов российских компаний. Рассматриваются также национальная идентичность рекламы, 
национальная специфика руководства, неформальное корпоративное общение, методы формирования 
корпоративного имиджа. 
  31. Организационное поведение : практикум / М-во образования и науки  Рос. Федерации, 
Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высшего образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина" ; 
[сост. О. Р. Соколиков]. - Рязань : Рязанский государственный университет им. С. А. Есенина, 2018. - 
123, [1] с. : ил., табл.Библиогр.: с. 119-122 и в конце тем. - 100 экз. - ISBN 978-5-906987-41-9. 
  32. Филипова, Александра Геннадьевна (канд. ист. наук, социал. работа).Городская 
"доброжелательность" к детям: от неравенства к соучаствующему проектированию городской среды : 
(на материалах городов юга Дальнего Востока) : монография / А. Г. Филипова, Н. Э. Ракитина ; М-во 
образования и науки Рос. Федерации, Дальневосточ. федер. ун-т, Рос. фонд фундамент. исследований. 
- Владивосток : Издательство ДВФУ, 2017. - 186, [1] с. : ил. ; 21 см. На обороте тит. листа: 25 лет РФФИ. 
- Библиогр.: с. 141-154 (193 назв.) и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-7444-4110-4. 
  33. Энциклопедический словарь социологии религии : [более 420 статей / отв. ред.: М. Ю. 
Смирнов ; авт. ст.: О. И. Антонова и др. ; пер.: К. С. Медведева и др.] . - Санкт-Петербург : Платоновское 
философское общество, 2017. - 505, [2] с. ; 30 см. Библиогр. в конце слов.  ст. - Указ. ст.: с. 502-506. - 
300 экз. - ISBN 978-5-9909527-7-5. 
  34. Этническое и религиозное многообразие России / [В. А. Тишков и др.] ; под ред. В. А. 
Тишкова, В. В. Степанова ; Рос. акад. наук, Ин-т этнологии и антропологии им. Н. Н. Миклухо-Маклая, 
М-во образования и науки Рос. Федерации, Распределен. науч. центр межнац. и религ. проблем. - 
Москва : ИЭА РАН, 2017. - 550 с. : ил. ; 24 см. Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-4211-0202-1. 
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                35. Журналы Комитета Западных губерний / С.-Петерб. ин-т истории Рос. акад. наук, Рос. 
гос. ист. архив ; изд. подгот. Т. В. Андреева [и др. ; ред. Е. А. Гольдич]. - Санкт-Петербург : Дмитрий 
Буланин, 2017. - 25 см. На обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - ISBN 978-5-86007-849-9.Т. 1: 1831-1835 гг. - 
2017. - 847 с. : ил. Библиогр. в коммент. и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 821-840. - Указ. геогр. 
назв.: с. 841-847. - 300 экз. - ISBN 978-5-86007-850-5. 
  36. Азербайджанцы : [коллективная монография / Агамалиева Севиль - к.ист.н., Алекберли 
Фарид - д.ист.н., проф., Алиев Бахман - к.ист.н. и др.] ; отв. ред.: А. Мамедли, Л. Т. Моловьева ; [Рос. 
акад. наук, Ин-т этнологии и антропологии им. Н. Н. Миклухо-Маклая, Нац. акад. наук Азербайджана, 
Ин-т археологии и этнографии]. - Москва : Наука, 2017. - 710, [1] с., [12] л. цв. ил., портр., к. : ил., портр., 
факс. ; 25 см. - (Серия "Народы и культуры" / отв. ред.: В. А. Тишков). Авт. указаны на с. 702-704. - На 
обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - Библиогр.: с. 670-698. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-040007-8. 
  37. Актуальные проблемы истории Великобритании XVII-XX веков : коллективная 
монография / [Лосев Ю. И., Эрлихсон И. М., Минаев А. И. и др.]. - Рязань : Концепция, 2017. - 159 с. ; 21 
см.Авт. указаны в содерж. - Библиогр. в примеч. в конце ст. - 500 экз. - ISBN 978-5-4464-0131-4. 
  38. Алиева, Алла Ивановна (1935-)."Отреченные" страницы истории российского 
академического кавказоведения конца XIX - начала XX вв. : кавказоведческое наследие Алексея 
Сергеевича и Прасковьи Сергеевны Уваровых / А. И. Алиева ; Рос. акад. наук, Ин-т мировой лит. им. А. 
М. Горького. - Москва : ИМЛИ РАН, 2017. - 813, [2] с., [2] л. карт. : ил., портр., факс. ; 22 см.На 3-й с. 
загл.: Работа двух председателей Императорского Московского археологического общества - графа А. 
С. Уварова и графини П. С. Уваровой по организации и координации исследованиий Кавказа на рубеже 
XIX-XX вв. - На обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. геогр. имен: с. 788-
794. - Указ. имен: с. 798-806.В прил.: Кавказ: путевые заметки гр. Уваровой, ч. 1, 2, 3. - 300 экз. - ISBN 
978-5-9208-0535-5. 
  39. Беляев, Иван Дмитриевич (историк; 1810-1873).Земский строй на Руси / И. Д. Беляев / 
[отв. ред. Ю. В. Кривошеев]. - Санкт-Петербург : Наука, 2004. - 362,[4] с. ; 25 см. - (Русская библиотека). 
Библиогр.: с. 17-18. - 1500 экз. - ISBN 5-02-026864-X. 
  40. Богатуров, Алексей Демосфенович (1954-).История международных отношений, 1945–
2017 : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям 
"Международные отношения" и "Зарубежное регионоведение" / А. Д. Богатуров, В. В. Аверков. - 2-е 
изд., испр. и доп. - Москва : Аспект Пресс, 2018. - 559, [1] с. ; 21 см. - (Учебное пособие для бакалавров). 
Библиогр.: с. 510-511, с. 559-560. - Имен. указ.: с. 549-558. - ISBN 978-5-7567-0941-4. 
  41. Материалы и исследования по рязанскому краеведению : [сборник научных  работ] / Ряз. 
обл. ин-т развития образования ; редкол.: Б. В. Горбунов (отв. ред.) [и др.]. - Рязань : Узорочье, 2000-.Т. 
55: Борис Владимирович Горбунов и его научные школы : монография / В. Г. Кузнецов. - 2017. - 173 с. : 
ил., портр. ; 20 см. Библиогр. в конце разд. - 100 экз. 
  42. Война глазами детей : cвидетельства очевидцев : [сборник / отв. сост.: Н. К. Петрова, д-р 
ист. наук]. - Москва : Вече, 2018. - 381, [2] с. ; 22 см. - (Память Великой Победы).Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Геогр. указ.: с. 350-362. - Имен. указ. в конце кн. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-0213-5. 
  43. Врангель, Фердинанд Фердинандович (1844-1919).Война. Революция. Россия : историко-
публицистические труды 1914-1918 гг. / Ф. Ф. Врангель. - Санкт-Петербург : БЛИЦ, 2017. - 443, [4] с. ил., 
портр., факс. : факс. ; 22 см.На обороте тит. л. авт.: Ф. Ф. Врангель, военный моряк-гидрограф, историк, 
педагог, воспитатель, изобретатель. - Имен. указ.: с. 389-443. - 300 экз. - ISBN 978-5-86789-463-4. 
  44. Бородкин, Михаил Михайлович (1852-1919).История Финляндии : в 3 т. / М. М. Бородкин. 
- Санкт-Петербург : Наука, 2016. - 25 см. - (Русская библиотека / редкол.: Ю. В. Кривошеев (пред.) [и 
др.]).700 экз. - ISBN 978-5-02-037128-6.Т. 3: Время Екатерины II и Павла I. - 381, [1] с. : ил., портр., карт., 
факс.Библиогр. в примеч.: с. 306-321 и в подстроч. примеч. - Указ. личных имен: с. 371-380. - Ист. и 
публицист. тр. М. М. Бородкина: с. 368-370. - ISBN 978-5-02-037131-6 (т. 3). 
  45. Бородкин, Михаил Михайлович (1852-1919).История Финляндии : в 3 т. / М. М. Бородкин. 
- Санкт-Петербург : Наука, 2016. - 25 см. - (Русская библиотека / редкол.: Ю. В. Кривошеев (пред.) [и 
др.]).700 экз. - ISBN 978-5-02-037128-6.Т. 1: Время Петра Великого, т. 2. Время Елизаветы Петровны. - 
490, [1] с. : ил., портр., карт., факс.Библиогр. в примеч.: с. 238-255, 461-476. - Указ. личных имен: с. 477-
487. - ISBN 978-5-02-037129-3 (т. 1-2). 
  46. Каталог личных архивных фондов отечественных историков / Рос. акад. наук, Археогр. 



комис. ; [сост.: В. Ю. Афиани и др. ; отв. ред. С. О. Шмидт]. - Москва : Эдиториал УРСС, 2001-. - 22 
см.Вып. 3: Вторая половина XIX - начало XX века, ч. 2. Г - 3 / Рос. акад. наук, Ин-т славяноведения, 
Археогр. комис. ; [сост.: Т.В. Медведева и др. ; отв. ред.: С. О. Шмидт]. - Москва : РОССПЭН, 2017. - 
879, [1] с.Библиогр. в тексте и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 815-877. - 700 экз. - ISBN 978-5-8243-
2154-8. 
  47. Галахов, Владимир Сергеевич (1937-).Мгновенья встреч : статьи, стихи, 
фотоиллюстрации / Владимир Галахов. - Рязань : Русское слово, 2018. - 199 с. : ил., портр. ; 20 см. Экз. 
№ 1570234 с автогр. авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-89877-275-8.В книге "Мгновения встреч" представлены 
воспоминания автора о встречах с известными  людьми, посвятившими свой труд и творчество 
развитию культуры родного края. 
  48. Государство и общество в России XV - начала XX века : сборник статей памяти Николая 
Евгеньевича Носова / Рос. акад. наук, С.-Петерб. ин-т истории ; [редкол.: Ю. Г. Алексеев и др. ; ред.-
сост.: А. П. Павлов]. - Санкт-Петербург : Наука, 2007. - 602, [1] с., [7] л. ил., портр. : ил., портр., табл. ; 24 
см.Список трудов : с. 590-598. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-02-026465-6. 
  49. Литвинов, Борис Нилович (1872-1948(?).Воспоминания : [в 2 частях] / Б. Н. Литвинов ; 
[подгот. к публ., коммент., вступ. сл. - А. Д. Васильев] ; Рос. фонд фундамент. исслед., Ин-т 
востоковедения РАН. - Москва : Пробел-2000, 2017. - 20 см. - (Россия в 1917 году) (Целевой конкурс). 
На обороте тит. листа: 25 лет РФФИ. - 300 экз. - ISBN 978-5-98604-640-2.Ч. 2: Гражданская война на 
Кавказе и в Закаспии. 1918 - 1920 гг. - 2017. - 518 с., [1] л. ил. : ил., факс.Библиогр. в примеч.: с. 512-
518. - ISBN 978-5-98604-643-3. 
  50. Гранд Макет Россия : [набор из 5 мини книг / ООО "Гранд Макет"]. - Миниатюрное 
издание. - [Санкт-Петербург] : Рыкованова О. С., [2018]. - 1 кор.(5 отд. кн.) .Все операции изготовления 
книги послепечатного цикла выполнены вручную. Содерж. кн.: Гранд Макет Россия ; Секреты воды ; 
Железная дорога ; Автомобили."Гранд Макет Россия" - музей в Санкт-Петербурге, в котором образ 
нашей страны представлен в качестве миниатюрной собирательной модели. Издание представляет 
собой набор из 5 миниатюрных книжечек размером со спичечный коробок. Книжки читаемые, после 
печати все операции выполнены вручную. Содержат небольшие тексты о частном музее в Санкт-
Петербурге. Музей "Гранд Макет Россия" — это попытка передать художественными методами 
собирательный образ России. Россия в миниатюре на площади 800 квадратных метров! Автор проекта: 
С. Б. Морозов. Концепция проекта — с помощью визуального изображения создать целостную картину 
государства, передать его красоту и богатство, уникальность и масштаб. На большой территории музея 
находится вся Россия в миниатюре: Санкт-Петербург, Калининградская область, Москва и Камчатка, 
Сочи и Каспий. Здесь можно увидеть Уральский хребет, Зауралье, Сибирь, Северный и Таёжный 
регионы, Дальний Восток. 
  51. Давыдов, Александр Юрьевич (д-р ист. наук). Нелегальное снабжение российского 
населения и власть 1917-1921 гг. : мешочники / А. Ю. Давыдов. - Санкт-Петербург : Наука, 2002. - 339, 
[1] с. : ил. ; 22 см. Библиогр. в примеч. в конце гл. - ISBN 5-02-028529-3. 
  52. Джаншиев, Григорий Аветович (1851-1900). Эпоха великих реформ / Г. А. Джаншиев. - 
Санкт-Петербург : Наука, 2016. - 773, [1] с., [1] л. портр. ; 25 см. - (Русская библиотека / редкол.: Ю. В. 
Кривошеев (пред.) и др.). Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-02-026312-3. 
  53. Древнейший Пантикапей. От апойкии - к городу = The earliest Panticapaeum. From an 
apoikia to a city : [монография] : по материалам исслед. Боспорской (Пантикапейской) экспедиции ГМИИ 
им. А. С. Пушкина на горе Митридат / В. П. Толстиков, Н. С. Асташова, Г. А. Ломтадзе [и др. ; науч. ред. 
- к.и.н. В. П. Толстиков] ; Рос. фонд фундамент. исслед. - Москва : Перо, 2017. - 396 с. : ил., цв. ил. ; 31 
см. - (Крым в истории, культуре и экономике России : целевой конкурс). Ч. текста англ. - Библиогр.: с. 
220-234 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-00122-071-8. 
  54. Алексеев, Сергей Викторович (д-р ист. наук; 1972-). Памятники сербской средневековой 
историографии XIII-XVII вв. = The monuments of Serbian medieval historiography 13th-17th centuries : 
переводы и исследование / С. В. Алексеев. - Санкт-Петербург : Петербургское востоковедение, 2016. - 
25 см. - (Slavica Petropolitana).Т. 2: Жития XIV-XVII вв. Родословы. Летописи = Lives of the 14th-17th 
centuries. Genealogies. Annals. - 2017. - 461, [1] с., [1] л. ил. : карт.Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 447-
458. - Слов.-указ. персоналий: с. 410-431. - Указ. геогр. и этн. назв.: с. 432-445. - 300 экз. - ISBN 978-5-
85803-507-7. 
  55. Загорулько, Владимир Ильич.Этюды о декабристах / В. И. Загорулько. - Санкт-Петербург 
: Наука, 2002 (Акад. тип. Наука РАН). - 198, [1] с., [20] л. портр., факс. ; 17 см. Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 1000 экз. - ISBN 5-02-027423-2.Книга написана живым языком и воссоздает атмосферу, в 
которой действовали первые русские реформаторы. Для широкого круга читателей. 



  56. Закатов, Александр Николаевич (1972-)."Великая Русская катастрофа" : к 100-летию 
Февральской революции : интервью газете "Благовест" / А. Н. Закатов ; Ист. б-ка им. архиеп. Феодорита 
Рязанского. - Рязань : Изд-во ОГБУ ДПО "Рязанский институт развития образования", 2017. - 33 с. ; 21 
см. 320 экз. - ISBN 978-5-7943-0535-7. 
  57. Знать и помнить : преступления фашизма в годы Великой Отечественной войны / [авт.-
сост.: Н. К. Петрова]. - Москва : Вече, 2018. - 571, [4] с., [8] л. ил., факс. : табл. ; 22 см. - (Память 
Великой Победы). Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-0108-4. 
  58. История : учебно-методическое пособие для направлений подготовки неисторического 
профиля / [сост. Н. П. Писчикова]. - Рязань : Концепция, 2017. - 99 с. : табл. ; 20 см.100 экз. - ISBN 978-
5-4464-0127-7. 
  59. История Новороссии : [монография / В. Н. Захаров, В. В. Трепавлов, М. К. Юрасов [и др.] 
; редкол.: В. Н. Захаров (отв. ред.) и др.] ; Рос. ист. о-во, Ин-т рос. истории Рос. акад. наук. - Москва ; 
Санкт-Петербург : Центр гуманитарных инициатив, 2017. - 862, [1] с., [16] л. цв. ил., портр., карт. : табл. ; 
24 см. - (Крым в истории, культуре и экономике России).Авт. указаны в содерж. - Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Указ. личных имён: с. 830-842. - Указ. геогр. назв.: с. 843-858. - 300 экз. - ISBN 978-5-98712-
780-3. 
  60. Казачество юга России в Крымской войне, 1853-1856 гг. : сборник документов / Южный 
науч. центр Рос. акад. наук ; [редкол.: д-р ист. наук А. В. Венков (отв. ред.) и др.]. - Ростов-на-Дону : 
Изд-во ЮНЦ РАН, 2017. - 404 с. ; 29 см. Библиогр.: с. 404. - 300 экз. - ISBN 978-5-4358-0163-7. 
  61. Карпов, Юрий Юрьевич (д-р ист. наук; 1956-2015).Национальная политика советского 
государства на северокавказской периферии в 20-30-е гг. XX в.: эволюция проблем и решений / Ю. Ю. 
Карпов ; Рос. акад. наук, Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера). - Санкт-
Петербург : Петербургское востоковедение, 2017. - 397, [1] с. : ил. ; 25 см. - (Петербургское 
востоковедение).Библиогр.: с. 365-398, в тексте и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-85803-505-
3. 
  62. Киевская летопись / Рос. акад. наук, Ин-т рус. яз. им. В. В. Виноградова ; изд. подгот. И. 
С. Юрьева. - Москва : Дом ЯСК, 2017. - 815 с. ; 27 см. - (Памятники славяно-русской письменности. 
Новая серия).Текст памятника на древнерус. яз. - Граммат. указ.: с. 584-815. - Библиогр.: с. 23-24. - 300 
экз. - ISBN 978-5-9500226-6-1. 
  63. Материалы и исследования по Ряжскому краеведению / О-во исследователей истории 
Ряжского края им. В. И. Гаретовского ; авт.-сост. В. Т. Коробков. - Ряжск : [б. и.], 2017.Вып. 16: Книга 
Памяти село Журавинка (дополнение) . - 2017. - 37 с. : ил., факс. ; 21 см.Компьютерная верстка. 
  64. Страна в огне : в трех томах / Ин-т всеобщ. истории Рос. акад. наук, Ин-т истории Нац. 
акад. наук Беларуси ; редкол.: В. В. Данилович [и др.]. - Москва : Олма : Абрис, 2017. - 22 см.Изд. 
является продолж. двухтомного изд. "1941 г. Страна в огне", вышедшего в 2011 г. - ISBN 978-5-00111-
207-5 (общ.). - ISBN 978-5-00111-201-3 (общ.).Т. 2: Коренной перелом. 1942-1943 : [в 2 кн.], кн. 1. Очерки 
/ [Безлепкин Я. П. и др.] ; отв.  ред.: А. М. Литвин, Ю. А. Никифоров. - 2017. - 732, [2] с., [8] л. ил., цв. ил., 
портр., карт.Авторы указаны в конце кн. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-00111-
203-7. 
  65. Страна в огне : в трех томах / Ин-т всеобщ. истории Рос. акад. наук, Ин-т истории Нац. 
акад. наук Беларуси ; редкол.: В. В. Данилович [и др.]. - Москва : Олма : Абрис, 2017. - 22 см.Изд. 
является продолж. двухтомного изд. "1941 г. Страна в огне", вышедшего в 2011 г. - ISBN 978-5-00111-
207-5 (общ.). - ISBN 978-5-00111-201-3 (общ.). Т. 2: Коренной перелом. 1942-1943 : [в 2 кн.], кн. 2. 
Документы и материалы / [сост.: Воронков И. Ю. и др.] ; отв. ред.: А. М. Литвин, Ю. А. Никифоров. - 
2017. - 542 с. : ил.Сост. указаны в конце кн. - Библиогр. в тексте. - 300 экз. - ISBN 978-5-00111-205-1. 
  66. Коробков, Владимир Тимофеевич (1935-).Книга памяти. Село Городецкое / [авт.-сост.] 
Владимир Коробков. - Рязань : [б. и.], 2017 (Тип. "Формат"). - 140 с. : ил., портр. ; 21 см. На обороте тит. 
л.: Общество исследователей истории Ряжского края им. В. И. Гаретовского. - 250 экз. Книга Памяти 
село Городецкое - результат поисковой работы Почетного краеведа Ряжского района Владимира 
Тимофеевича Коробкова. Основные сведения почерпнуты им из сайтов Министерства обороны РФ 
"Мемориал" и "Подвиг народа", а также региональных книг Памяти. 
  67. Крым и южные рубежи России : сборник научных статей / Южный науч. центр Рос. акад. 
наук ; [редакол: С. И. Лукьяшко (отв. редактор) и др.]. - Ростов-на-Дону : ЮНЦ РАН, 2017. - 157 с. : ил. ; 
29 см.На тит. л.: Южный научный центр Российской академии наук 15 лет; На обороте тит. л.: РФФИ 25 
лет. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-4358-061-3. 
  68. Кузнецов, Владимир Георгиевич (канд. техн. наук, краевед, биограф).Палитра жизни : 
[автобиографические заметки] / В. Г. Кузнецов ; Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. образования 



"Ряз. ин-т развития образования". - [3-е изд., дораб. и доп.]. - Рязань : РИРО, 2017. - 267 с. : ил., портр., 
факс. ; 20 см.Библиогр. в тексте. - 50 экз. 
  69. Ларинский, Николай Евгеньевич.Истории болезней знаменитых людей / Николай 
Ларинский. - Москва : РИА ФармЭтика, 2017. - 241 c. : ил., цв. ил., портр. ; 27 см. Прил. к журн. "Первый 
стол". - 1200 экз. - ISBN 978-5-9905473-1-5. 
  70. Маннергейм, Карл Густав Эмиль (1867-1951).Линия жизни : как я отделился от России / 
Карл Маннергейм ; [пер. с фин. Пенти Куйвала, Бориса Злобина]. - Москва : Алгоритм, 2017. - 286, [1] с. 
; 21 см. - (Гиганты политической мысли). На обороте тит. л. авт.: Карл Маннергейм, ген.- лейт. рус. 
императорской армии, фельдмаршал финляндской армии. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-906880-76-
5.Карл Маннергейм - один из самых известных политических деятелей XX века. Генерал-лейтенант 
русской императорской армии, после революции 1917 года он бежал в Финляндию, где стал 
фельдмаршалом финляндской армии, а затем президентом этой страны. Под руководством 
Маннергейма в Финляндии была построена мощная оборонительная линия, названная его именем, - в 
советско-финскую войну 1939-1940 гг. она существенно затруднила наступление Красной армии. В 
своих воспоминаниях Карл Маннергейм описывает службу при дворе последнего российского 
императора Николая II и в русской армии, революцию в России, непростые отношения Финляндии и 
СССР в межвоенное время, советско-финскую войну 1939-1940 годов и войну Финляндии с Советским 
Союзом в 1941 - 1944 годах. Особое внимание уделяется имперским устремлениям России и СССР а 
также месту России-СССР в европейской политике. 
  71. Моисеев, Дмитрий Анатольевич. Культурные и экономические связи Юго-Западного 
Крыма и Таманского полуострова в IX-XX вв. на примере археологического изучения центра по 
производству строительной керамики в балке ручья Суаткан (Крым) / Д. А. Моисеев. - Симферополь : 
Антиква, 2017. - 207 с. : ил. ; 25 см. - (Крым в истории, культуре и экономике России).Библиогр.: с. 88-96. 
- 300 экз. - ISBN 978-5-6040168-7-9. 
  72. Монахов, Сергей Юрьевич (д-р ист. наук; 1952-).Амфоры V-II вв. до н.э. из собрания 
государственного историко-археологического музея-заповедника "Херсонес Таврический" = Amphorae 
of the 5th-2th c. BC from the collection of the stat museum-preserve "Tauric Chersonese" : каталог / Монахов 
С. Ю., Кузнецова Е. В., Чурекова Н. Б. ; Ин-т археологии и культур. наследия, Каф. истории древнего 
мира Саратов. нац. исслед. гос. ун-та им. Н. Г. Чернышевского. - Саратов : Тип. "Новый проект", 2017. - 
207 с. : ил., портр., табл. ; 31 см. - (Крым в истории, культуре и экономике России).Авт. также на англ. 
яз.: Monachov S. J., Kusnetsova E. V., Churekova N. B. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 179-194. - Указ.: 195-
205. - 500 экз. - ISBN 978-5-6040074-0-2. 
  73. Носов, Евгений Николаевич. Рюриково городище. Новые этапы исследований / Е. Н. 
Носов, А. В. Плохов, Н. В. Хвощинская ; [ред. Е. А. Гольдич]. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 
2017. - 285, [2] с., [16] л. цв. ил. : ил. ; 30 см. - (Труды / Российская академия наук, Институт истории 
материальной культуры ; т. 49).На обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - Библиогр.: с. 267-286. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-86007-846-8. 
  74. Страна в огне : в трех томах / Ин-т всеобщ. истории Рос. акад. наук, Ин-т истории Нац. 
акад. наук Беларуси ; редкол.: В. В. Данилович [и др.]. - Москва : Олма : Абрис, 2017. - 22 см.Изд. 
является продолж. двухтомного изд. "1941 г. Страна в огне", вышедшего в 2011 г. - ISBN 978-5-00111-
207-5 (общ.). - ISBN 978-5-00111-201-3 (общ.).Т. 3: Освобождение. 1944-1945 : [в 2 кн.], кн. 1. Очерки / 
[Д. А. Ахременко и др.] ; ред.-сост.: Д. В. Суржик ; отв. ред.: А. М. Литвин, М. Ю. Мягков. - 2017. - 717, [2] 
с., [8] л. ил., цв. ил., портр., карт.Авт. указаны в конце кн. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-00111-209-9. 
  75. Страна в огне : в трех томах / Ин-т всеобщ. истории Рос. акад. наук, Ин-т истории Нац. 
акад. наук Беларуси ; редкол.: В. В. Данилович [и др.]. - Москва : Олма : Абрис, 2017. - 22 см.Изд. 
является продолж. двухтомного изд. "1941 г. Страна в огне", вышедшего в 2011 г. - ISBN 978-5-00111-
207-5 (общ.). - ISBN 978-5-00111-201-3 (общ.).Т. 3: Освобождение. 1944-1945 : [в 2 кн.], кн. 2. Документы 
и материалы / [сост.: Д. А. Ахременко и др.] ; ред.-сост.: Д. В. Суржик ; отв. ред.: А. М. Литвин, М. Ю. 
Мягков. - 2017. - 510 с. : ил.Сост. указаны в конце кн. - Библиогр. в тексте. - 300 экз. - ISBN 978-5-00111-
143-6. 
  76. Основные направления внешней политики СССР в 40-60-х годах XX века : учебно-
методическое пособие для направления подготовки "История" направленность (профиль) 
Отечественная история (магистерская программа) / [сост. Писчикова Наталья Петровна]. - Рязань : 
Концепция, 2018. - 98 с. : табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 79-81, с. 83-92 и в тексте. - 100 экз. - ISBN 978-5-
4464-0133-8. 
  77. Пантеон российских авторов / Рос. гос. б-ка ; [авт. ст. М. Е. Ермакова]. - [Репр. изд.]. - 



Москва : Пашков дом, 2016. - 85, [2] с. : портр., факс. ; 20 см. На тит. л. ориг. изд.: Москва: издание 
Платона Бекетова, 1801. - На авантит.: К 250-летию со дня рождения Н. М. Карамзина. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-7510-0696-9.28 марта 1800 года Карамзин в письме Дмитриеву 
сообщил о начале работы над "Пантеоном": "Я пишу теперь нотицы к портретам русских авторов". В 
1802 году в издании П. Бекетова вышли четыре тетради "Пантеона". Позже для собрания сочинений 
Карамзин дополнил "Пантеон" некоторыми новыми характеристиками писателей. Одним из главных 
источников был "Опыт исторического словаря о российских писателях" Н. Новикова, изданный в 1772 
году. В тексте сохраняются даты жизни и смерти писателей, сообщенные Карамзиным. - Имена Н. М. 
Карамзина и П. П. Бекетова тесно связаны в истории русской культуры. В данной книге, посвящённой 
250-летию со дня рождения Н. М. Карамзина, воспроизведено издание Бекетова с очерками Карамзина 
в авторской орфографии, которое содержит изображения портретов выдающихся деятелей России, 
гравированных в мастерской Бекетова. В приложение вошла статья, посвящённая истории создания 
книги, творческому сотрудничеству П. П. Бекетова и Н. М. Карамзина. 
  78. Первушина, Елена Владимировна (1972-).Петергоф / Е. В. Первушина. - Санкт-Петербург 
: Паритет, 2009. - 317, [1] с. : ил. ; 10 см.На обл. авт. не указан. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93437-348-2. 
  79. Первушина, Елена Владимировна (писательница, врач; 1972-).Царское Село / Е. В. 
Первушина. - Санкт-Петербург : Паритет, 2009. - 317, [1] с. : ил., портр. ; 10x8 см. На обл. авт. не указан. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-93437-344-4. 
  80. Литвинов, Борис Нилович (1872-1948(?). Воспоминания : [в 2 частях] / Б. Н. Литвинов ; 
[подгот. к публ., коммент., вступ. сл. - А. Д. Васильев] ; Рос. фонд фундамент. исслед., Ин-т 
востоковедения РАН. - Москва : Пробел-2000, 2017. - 20 см. - (Россия в 1917 году) (Целевой конкурс).На 
обороте тит. листа: 25 лет РФФИ. - 300 экз. - ISBN 978-5-98604-640-2.Ч. 1: Приморский отряд на 
Кавказском фронте   Первой мировой войны, т. 1. Октябрь 1914 - февраль 1916 гг. - 2017. - 611 с., [1] л. 
портр. : ил., факс. Библиогр.: с. 17-18 и в примеч.: с. 607-611. - Тр. Б. Н. Литвинова: с. 13-18. - ISBN 978-
5-98604-641-9. 
  81. Литвинов, Борис Нилович (1872-1948(?).Воспоминания : [в 2 частях] / Б. Н. Литвинов ; 
[подгот. к публ., коммент., вступ. сл. - А. Д. Васильев] ; Рос. фонд фундамент. исслед., Ин-т 
востоковедения РАН. - Москва : Пробел-2000, 2017. - 20 см. - (Россия в 1917 году) (Целевой конкурс). 
На обороте тит. листа: 25 лет РФФИ. - 300 экз. - ISBN 978-5-98604-640-2.Ч. 1: Приморский отряд на 
Кавказском фронте Первой мировой войны, т. 2. 1916-1917 гг. - 2017. - 618 с. : ил., факс.Библиогр. в 
примеч.: с. 613-618. - ISBN 978-5-98604-642-6. 
  82. Региональные аспекты формирования российской нации в XVII - начале XXI в. (по 
материалам Поволжья) : монография / [Белоусов С. В. и др. ; отв. ред.: О. В. Ягов, О. А. Сухова] ; М-во 
образования и науки РФ, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Пензен. гос. 
ун-т" (ПГУ). - Пенза : Изд-во ПГУ, 2017. - 518, [1] с. : ил. ; 24 см. - (Государственная национальная 
политика и межнациональные отношения).Авт. указаны на обороте тит. л. - На обороте тит. л.: 25 лет 
РФФИ. - Библиогр.: с. 493-511 (221 назв.) и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 514-519. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-906975-90-4. 
  83. Сафонова, Ольга Евгеньевна.Общественные неполитические организации Рязанской 
губернии в эпоху модернизации (конец XIX - начало XX в.) : автореферат диссертации... кандидата 
исторических наук : специальность 07.00.02 - Отечественная история / Сафонова Ольга Евгеньевна ; 
[науч. рук. Страхов В. В.] ; [Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина]. - Тамбов, 2017. - 24 с. ; 21 см. Библиогр.: с. 
23-24 (10 назв.). - На правах рукописи. - 100 экз.На основе документов Рязанского государственного 
архива рассматриваются организационная структура, правовая база, финансы, а также членский 
состав добровольных неполитических организаций Рязанской губернии в период с конца XIX века до 
1914 года. Актуальность исследования обусловлена необходимостью анализа подобного исторического 
прецедента в условиях развития гражданского общества и массового появления в России в настоящее 
время добровольных объединений. Основное внимание уделено изучению количественного и 
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Библиогр. в подстроч. прим. - Указ. имен: с. 318-347. - 2000 экз. - ISBN 978-5-02-026309-3. 
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ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ 
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др. ; отв. ред.: д.э.н., проф. В. Б. Супян] ; Федер. гос. бюджет. учреждение науки Ин-т Соединенных 
Штатов Америки и Канады Рос. акад. наук, Целевой конкурс "Социокультурные аспекты нац. 
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  110. Черниченко, Юрий Дмитриевич (1929-).Про картошку : очерки. - М. : Советский 
писатель, 1982. - 351, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. Экз. № 1571426 с автогр. автора.Содерж.: Про 
картошку; Отпуск с Будвитисом; Наука и земледелец. - 30000 экз. 
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                  111. Ремонт автомобильной техники : учебник : в 2 кн. : для курсантов, обучающихся по 
специальности 23.02.03 "Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта" / [С. С. 
Кутовой и др.] ; под общ. ред. канд. техн. наук, доц. полковника В. В. Ефремова ; Ряз. высш. воздушно-
десант. командное училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова. - Рязань : Рязанское высшее 
воздушно-десантное командное училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова, 2017-. - 22 см.Авторы 
указаны в конце кн. - На пер. указан один авт.: А. С. Ухалин.В учебнике содержатся сведения по 
основам технологии ремонта военной автомобильной техники в подвижных и стационарных ремонтных 
органах Вооруженных Сил РФ, прогрессивным способам ремонта и организации войскового ремонта 
ВАТ. В учебнике также представлена развернутая характеристика войсковых ремонтных органов 
автомобильной техники, организации и технических средств эвакуации ВАТ и перспектив их развития. 
Значительная часть содержания учебника посвящена вопросам подготовки и управления 



производством в ремонтных органах, основам научной организации и безопасности труда при поиске 
неисправностей и восстановлении вышедших из строя узлов и механизмов автомобилей, а также 
военной, технической и экономической оценке проектных решений. Учебник предназначен для 
курсантов среднего специального образования вузов ГАБТУ МО РФ в соответствии с учебной 
программой и тематическим планом дисциплины "Ремонт автомобильной техники".Кн. 1. - 2017. - 500 с. 
: ил. Библиогр.: с. 497-500 (31 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-4331-0125-8. 
  112. Меттан, Ги (1956-).Запад - Россия: тысячелетняя война : история русофобии от 
Карла Великого до украинского кризиса : почему они так любят ненавидеть Россию / Ги Меттан ; 
[перевод Мария Аннинская и др.]. - [2-е изд., доп.]. - Москва : Paulsen, 2017. - 465, [2] с. ; 22 см.Загл. и 
авт. ориг.: Russie-Occident. Une guerre de mille ans / Guy Mettan. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98797-186-4. 
  113. Мордакин, Борис Юрьевич. Воздушно-десантная подготовка курсантов 
образовательных организаций высшего образования Министерства обороны Российской Федерации с 
применением перспективных средств обучения : монография / Б. Ю. Мордакин, В. В. Елистратов, А. Ю. 
Самусев ; Ряз. высш. воздушно-десантное командное училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова. - 
Рязань : РВВДКУ, 2017. - 189 с. : ил., табл. ; 22 см. Библиогр.: с. 184-189 (66 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-
5-4331-0118-0. 
  114. Богатов, Валерий Николаевич. Воздушно-десантная подготовка : учебник : для 
курсантов, обучающихся по специальностям: 56.05.04 "Управление персоналом. Вооруженные Силы 
Российской Федерациии, другие войска, воинские  формирования и приравненные к ним органы 
Российской Федерации (Применение подразделений морской пехоты)"; 56.05. 04 "Управление 
персоналом. Вооруженные Силы Российской Федерации, другие войска, воинские формирования и 
приравненные к ним органы Российской Федерации (Для иностранный  военнослужащих)", 45.05.01 
"Перевод и переводоведение. Применение подразделений спец. разведки" [и др.] / В. Н. Богатов ; Ряз. 
высш. воздушно-десант. командное училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова. - Рязань, 2017.Ч. 4: 
Парашютно-десантные средства специального назначения : (материальная часть, эксплуатация, 
обслуживание). - 2017. - 405 с. : ил. Библиогр.: с. 375-376 (17 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-4331-0132-6. 
  115. Российско-американское сотрудничество и противоборство. Значение для 
национальной безопасности России : [монография / авт. кол.: С. М. Рогов и др. ; отв. ред. С. М. Рогов] ; 
Федер. гос. бюджет. учреждение науки Ин-т Соединенных Штатов Америки и Канады Рос. акад. наук, . - 
Москва : Весь Мир, 2017. - 426 с. : ил., табл. ; 22 см. Авт. кол. на обороте тит. л. - Часть текста англ. - На 
обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - В аннот. в конце кн.: К 50-летию Ин-та США и Канады РАН. - На пер.: 
Социокультурные аспекты национальной безопасности России. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 
экз. - ISBN 978-5-7777-0711-6. 
  116. Фомашина, Наталья Васильевна. Общая педагогика : методы и средства обучения в 
высшей военной школе : учебно-методическое пособие / Н. В. Фомашина ; Ряз. высш. воздушно-
десантное командное училище (военный ин-т) им. генерала армии В. Ф. Маргелова. - Рязань : РИРО, 
2017. - 71 с. : табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 70-71 (18 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-7943-0542-5. 
  117. Фомашина, Наталья Васильевна. Организация процесса обучения. Технология 
организации самообразовательной деятельности курсантов : учебно-методическое пособие / Н. В. 
Фомашина ; Ряз. высш. воздушно-десантное училище (военный ин-т) им. генерала армии В. Ф. 
Маргелова. - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2017. - 93 с. : табл. ; 20 см.Библиогр.: 
с. 58-59 (19 назв.) и в тексте. - 300 экз. - ISBN 978-5-7943-0543-2. 
  118. Целевые ориентиры государственной национальной политики: возобновление 
человеческого ресурса и национальные культуры: проблема Другого : [сборник] / под ред. О. К. 
Румянцева, А. Ю. Шеманова. - Санкт-Петербург : Алетейя, 2018. - 355, [3] с. : табл. ; 22 см. - 
(Государственная национальная политика и межнациональные отношения). Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 16+. - ISBN 978-5-906980-81-6. 
  119. Шайкин, Владимир Иванович (канд. воен. наук). Модернизация научно-
исследовательской деятельности в военно-учебном заведении : монография / В. И. Шайкин, В. В. 
Шульга, В. В. Татарнов ; Ряз. высш. воздушно-десант. командное училище имени генерала армии В. Ф. 
Маргелова. - Рязань : Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище (военный институт) 
имени генерала армии В. Ф. Маргелова, 2017. - 224 с. : табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 171-173 (36 назв.) и в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-4331-0127-2. 
  120. Электрооборудование автомобильной техники : учебник : для курсантов, 
обучающихся по специальности 23.02.03 "Техническое обслуживание и ремонт автомобильного 
транспорта" (квалификация (степень) "техник") / В. Д. Рогачёв [и др.] ; Ряз. высш. воздушно-десант. 
командное училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова. - Рязань : Рязанское высшее воздушно-



десантное командное училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова, 2017. - 373 с. : ил., табл. ; 21 
см.Библиогр.: с. 373 (11 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-4331-0129-6. 
  121. Электрооборудование военной автомобильной техники : учебник :  для курсантов, 
обучающихся по специальности 23.05.01 "Наземные транспортно-технологические средства" 
(квалификация (степень) "специалист") / В. Д. Рогачёв [и др.] ; Ряз. высш. воздушно-десант. командное 
училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова. - Рязань : РВВДКУ, 2017. - 502 с. : ил., табл. ; 22 
см.Библиогр.: с. 502 (11 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-4331-0130-2. 
  122. Этнологический мониторинг : разработка фундаментальных подходов 
этнополитического мониторинга для оптимизации межнациональных отношений и предотвращения 
конфликтов в России : [коллективная монография / Мартынова М. Ю. и др.] ; под ред. М. Ю. 
Мартыновой и В. В. Степанова ; Ин-т этнологии и антропологии им. Н. Н. Миклухо-Маклая, Рос. акад. 
наук, Федер. агентство науч. организаций (ФАНО) России. - Москва : Институт этнологии и 
антропологии РАН, 2017. - 514 с. ; 24 см. - (Государственная национальная политика и 
межнациональные отношения). Загл. обл.: Разработка фундаментальных подходов этнополитического 
мониторинга для оптимизации межнациональных отношений и предотвращения конфликтов в России. - 
Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-4211-0191-8. 
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  123. Долгова, Наталья Владимировна.Избирательная кампания и средства массовой 
информации : учебно-методическое пособие / Н. В. Долгова ; М-во образования и науки Рос. 
Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. 
Есенина". - Рязань : Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина, 2018. - 95 с. ; 20 
см.Библиогр. в тексте: с. 88-94, в тексте и в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-906987-39-6. 
  124. Живихина, Ирина Борисовна.Гражданско-правовая защита права собственности и 
иных вещных прав : учебное пособие / И. Б. Живихина. - Рязань : Концепция, 2017. - 175, [1] с. ; 21 
см.На обороте тит. л. авт.: Живихина И. Б., д. ю. н., к. э. н., засл. экономист Рос. Федерации, проф. - 
Библиогр.: с. 171-176 (90 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-4464-0108-6. 
  125. Судебный процесс "Промпартии" 1930 г.: подготовка, проведение, итоги : в 2 кн. / 
Федер. арх. агентство, Гос. арх. Рос. Федерации [и др.] ; редкол.: С. А. Красильников (отв. ред.) и др. - 
Москва : РОССПЭН : Политическая энциклопедия, 2016. - 23 см. - (Архивы Кремля).В надзаг. также: 
Рос. гос. арх. соц.-полит. истории, Рос. гос. арх. кинофотодокументов, Рос. гос. арх. экономики [и др.]. - 
ISBN 978-5-8243-2069-5.Кн. 2. - 2017. - 1054, [1] с., [12] л. ил., портр. + 1 эл. опт. диск (CD-
ROM).Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 985-1023. - 700 экз. - ISBN 978-5-8243-2158-6 (в 
пер.). 
  126. Коммерческие банки и легализация преступных доходов: проблема сращивания с 
организованной преступностью и организация противодействия : монография / [Минат Валерий 
Николаевич, кандидат географических наук, доцент, Судакова Галина Юрьевна, Поляков Михаил 
Владимирович, Строкова Елена Александровна] ; под редакцией В. Н. Мината ; Министерство 
сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное 
образовательное учреждение высшего образования "Рязанский государственный агротехнологический 
университет имени П. А. Костычева". - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2017. - 195 с. 
: ил., табл. ; 20 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце ст. - 800 экз. - ISBN 978-5-7943-
0539-5. 
  127. Кузнецов, Виктор Витальевич (писатель, фантастика).НКВД против гестапо. 
Операции советской разведки / Виктор Кузнецов. - Москва : Родина, 2018. - 237, [2] с. ; 21 см. - (Тайны 
НКВД).Библиогр. в примеч. в конце кн. (12 назв.). - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907024-12-0. 
  128. Лескова, Юлия Геннадьевна.Саморегулируемые организации: особенности 
правового статуса : учебно-методическое пособие / Ю. Г. Лескова. - Рязань : Концепция, 2018. - 73, [1] с. 
: табл. ; 21 см.На обороте тит. л. авт.: Лескова Ю. Г., д. ю. н., доц., проф. - Библиогр.: с. 67-73 (86 назв.) 
и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-4464-0134-5. 
  129. Лескова, Юлия Геннадьевна.Юридические лица как субъекты предпринимательской 
деятельности : учебно-методическое пособие / Ю. Г. Лескова. - Рязань : Концепция, 2017. - 67, [1] с. ; 21 
см.На обороте тит. л. авт.: Лескова Ю. Г., д.ю.н., доц., проф. - Библиогр.: с. 58-66 и в конце разделов. - 
500 экз. - ISBN 978-5-5-4464-0135-2.В учебно-методическом пособии рассматриваются основные 
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теоретические и практические проблемы правового статуса юридических лиц как субъектов 
предпринимательской деятельности, даны планы практических занятий, которые могут использоваться 
в рамках курса "Предпринимательское право", вопросы для самоконтроля, примерный перечень тем 
рефератов, список нормативных и правоприметельных актов, литературы. Предназначено для 
обучающихся по направлению подготовки 40.03.01 "Юриспруденция" и 40.05.01 "Правовое обеспечение 
национальной безопасности". 
  130. Попов, Юрий Евгеньевич (канд. мед. наук, юрист; 1952-).Семейное право (в вопросах 
и ответах) : учебное пособие для студентов, [обучающихся по направлению подготовки 40.03.01 
"Юриспруденция", квалификация - бакалавр] / Ю. Е. Попов, Т. А. Мечетина, С. А. Сидорова. - Рязань : 
Концепция, 2018. - 103 с. ; 20 см.Библиогр.: с. 101-103. - 500 экз. - ISBN 978-5-4464-0132-1. 
  131. Романова, Ирина Николаевна (канд. юрид. наук).Гражданское право : (общие 
положения о договоре) : учебное пособие : [для студентов всех форм обучения по направлению 
подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата)] / И. Н. Романова. - Рязань : Концепция, 
2018. - 143 с. ; 20 см.Библиогр.: с. 137-143 (98 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-4464-
0136-9. 
  132. Русская Правда, или Законы Ярославовы : к 1000-летию Русской Правды и 250-
летию со дня рождения Н. М. Карамзина / Рос. гос. б-ка ; [ред.: М. В. Зверева]. - Москва : Пашков дом, 
2016. - 169, [3] с. : ил., портр., цв. ил., факс. ; 29 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. собств. имен, 
юрид. терминов и техн. слов, находящихся в тексте Рус. Правды: с. 131-136. - 500 экз. - ISBN 978-5-
7510-0710-2. 
  133. Семенова, Татьяна Александровна (юрист).Правовое регулирование 
самостоятельной занятости в СССР / Т. А. Семенова. - Москва : РОССПЭН, 2017. - 262, [1] с. : табл. ; 22 
см. - (Экономическая история : документы, исследования, переводы).Библиогр. в подстроч. примеч. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-8243-2174-6. 
  134. Обеспечение режима и безопасности в уголовно-исполнительной системе : [в 2 т.] : 
учебное пособие / Федер. служба исполнения наказаний, Упр. режима и надзора, Акад. ФСИН России ; 
[под общ. ред. Э. В. Петрухина]. - Москва ; Рязань : Управление режима и надзора ФСИН России : 
Академия ФСИН России, 2013.978-5-7743-0539-1 экз.Т. 2. - 2013. - 838 [1] с.2100 экз. - ISBN 978-5-7743-
0541-4. 
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  135. Бренева, Ирина Владимировна (1946-1995). История Инструментальной палаты 
Петербургской Академии наук (1724-1766) / И. В. Бренева ; Рос. акад. наук, Музей М. В. Ломоносова. - 
Санкт-Петербург : Наука, 1999. - 166, [2] с., [4] л. ил. : ил. ; 22 см. На тит. л.: Рос. акад. наук 275 лет. - На 
4-й с. обл. авт.: Бренева И. В. (урожд. Черкасова). - Библиогр.: с.145-149 и в примеч. в конце гл. - 500 
экз. - ISBN 5-02-024887-8. 
  136. Долакова, Макка Исрапиловна (1970-). Культурология : учебно-методическое пособие 
/ М. И. Долакова, А. Н. Зиннатуллина. - Рязань : Концепция, 2017. - 106 с. ; 21 см.Библиогр. в конце тем. 
- 500 экз. - ISBN 978-5-4464-0106-2. 
  137. Ильин, Владимир Николаевич (философ; 1891-1974).Русская наука / В. Н. Ильин ; 
[сост., вступ. ст. и примеч.: О. Т. Ермишин ; археограф. предисл. Е. В. Бронникова ; подгот. текста: Е. В. 
Бронникова, О. Т. Ермишин]. - Москва : Дом русского зарубежья им. Александра Солженицына, 2017. - 
436, [3] с. : портр. ; 22 см. В конце кн. авт.: В. Н. Ильин, философ, богослов, лит. и муз. критик. - 
Библиогр. в примеч.: с. 361-427. - Указ. имен: с. 428-436. - 300 экз. - ISBN 978-5-98854-060-1. 
  138. Сборник трудов к юбилею профессора Е. П. Чуракова / [В. К. Клочко и др.] ; [под ред. 
В. В. Миронова] ; Ряз. физико-математ. о-во, Ряз. гос. радиотехн. ин-т. - [Рязань : РГРТУ, 2018 (Тип. 
Book Jet]). - 135 с. : ил.500 экз. 
  

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

   
  139. Байкова, Лариса Анатольевна (д-р пед. наук). Актуальные педагогические проблемы 
современного образования в России : монография / Л. А. Байкова, Е. В. Богомолова, Т. В. Еременко. - 



Рязань : Концепция, 2018 . - 158 с. : ил., табл. ; 20 см. На 4-й с. обл. авт.: Байкова Л. А., Богомолова Е. 
В., Еременко Т.В., д-ра пед. наук, проф. - Библиогр. в конце гл. - 500 экз. - ISBN 978-5-4464-0129-1. 
  140. Герова, Наталья Викторовна.Т еоретические и методические основания 
непрерывной информационной подготовки студентов гуманитарных профилей по направлению 
педагогического образования : монография / Н. В. Герова. - Рязань : Концепция, 2017. - 159 с. : ил., 
табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 141-153 (285 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-4464-0128-4. 
  141. Гоноскова, Ольга Борисовна. Педагогическая система М. Монтессори и её 
реализация в средней и старших школах США : монография / О. Б. Гоноскова ; М-во образования и 
науки РФ, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. 
Есенина". - Рязань : Рязанский государственный университет им. С. А. Есенина, 2017. - 119 с.500 экз. - 
ISBN 978-5-7943-0545-6. 
  142. Инновационное развитие образования в регионах Российской Федерации : сборник 
материалов Всероссийской научно-практической конференции, 20-21 марта 2013 г. / [под ред. Л. К. 
Гребенкиной и др.]. - Рязань : Концепция, 2013. - 456, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр. в конце ст. - 
ISBN 978-5-4464-0011-9. 
  143. Методическая школа учителей-словесников Центрального федерального округа в 
Рязани : сборник материалов Методической школы ["Культурно-образовательное пространство 
Центральной России", 22-24 марта 2017, Рязань] / Оргкомитет Метод. шк. учителей-словесников Центр. 
федер. окр. - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2017. - 191 с. ; 21 см.На обл.: 
Методический год словесников в Центральной России: вместе сохраняем культурное и 
образовательное пространство, делимся опытом, отвечам на вызовы времени : межрегиональный 
проект. - Загл. обл.: Сборник материалов Методической школы учителей-словесников Центрального 
федерального округа. - Библиогр. в конце ст. - 300 экз. 
  144. Методическое пособие для практических специалистов,работающих с детьми с ОВЗ 
и инвалидами / М-во соц. защиты населения Ряз. обл., Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. 
образования "Ряз. ин-т развития образования", ГБУ РО "Комплексный центр соц. обслуживания 
насаеления "Семья" ; авт.-сост.: Я. В. Червова . - Рязань : Рязанский институт развития образования, 
2017. - 31 с. : ил.350 экз. - ISBN 978-5-7943-0536-4. 
  145. Наумлинская, Наталья Викторовна. Проектная деятельность как фактор повышения 
эффективности обучения математике в средней школе : методическое пособие / Н. В. Наумлинская ; 
под науч. ред. Денисовой Марии Ивановны ; Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. образования 
"Ряз. ин-т развития образования", Муницип. бюджет. образоват. учреждение "Лицей № 52" г. Рязани. - 
Рязань : Рязанский институт развития образования, 2017. - 58 с. : ил., цв. ил. ; 20 см.Библиогр. в конце 
разд. - 100 экз. 
  146. Областной фестиваль-конкурс образовательных организаций Рязанской области 
"Инноватика. Образование. Мастерство", 8 декабря 2017 года, г. Рязань : сборник материалов / под 
ред. А. В. Миловзорова. - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2017. - 118 с. ; 21 см.В 
надзаг.: М-во образования Ряз. обл., Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. образования "Ряз. ин-т 
развития образования". - 160 экз. 
  147. Областной этап VIII Всероссийского профессионального конкурса "Воспитатель года 
России - 2017", 27-30 марта 2017 года, г. Рязань : официальный информационный сборник / М-во 
образования Ряз. обл., Ряз. обл. орг. Профсоюза работников нар. образования и науки РФ, Обл. гос. 
бюджет. образоват. учреждение доп. проф. образования "Ряз. ин-т развития образования". - Рязань : 
Рязанский институт развития образования, 2017. - 63 с. : портр., табл. ; 21 см.70 экз. 
  148. Областной этап Всероссийского конкурса "Учитель года России - 2017" : 
официальный информационный сборник / М-во образования Ряз. обл., Ряз. обл. орг. Профсоюза 
работников нар. образования и науки РФ, ОГБОУ ДПО "Ряз. ин-т развития образования", ФГБОУ ВО 
"Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина", Ряз. регион. клуб "Учитель года" . - Рязань : Рязанский институт 
развития образования, 2017. - 68 с. : портр., табл. ; 21 см.130 экз. 
  149. Областной этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства 
работников сферы дополнительного образования "Сердце отдаю детям" : официальный 
информационный сборник / М-во образования Ряз. обл., Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. 
образования "Ряз. ин-т развития образования" . - Рязань : Рязанский институт развития образования, 
2017. - 22 с. : портр., табл. ; 20 см.50 экз. 
  150. Педагогика инклюзивного образования : учебник : для студентов высших учебных 
заведений, обучающихся по направлениям подготовки 44.03.01 "Педагогическое образование", 44.03.02 
"Психолого-педагогическое образование", 44.03.04 "Профессиональное обучение" (квалификация 



(степень) "бакалавр") / [Богданова Т. Г. и др.] ; под ред. Н. М. Назаровой. - Москва : ИНФРА-М, 2017. - 
333, [1] с. ; 22 см. - (Высшее образование - Бакалавриат : осн. в 1996 г.) (Бакалавриат). Авт. указаны в 
предисл.: с. 4. - В макете загл. сер.: Высшее образование: Бакалавриат. - На обл. и тит. л.: Электронно-
Библиотечная Система znanium.com. - Библиогр.: с. 331-[332] (13 назв.), в конце гл. и в подстроч. 
примеч. - ISBN 978-5-16-011182-7 (print). - ISBN 978-5-16-103289-3 (online). 
  151. Сборник сочинений победителей межрегионального конкурса исторических 
сочинений, посвященного 100-летию отречения от престола Императора Николая II / Ист. б-ка им. 
архиеп. Феодорита Рязанского ; сост. И. В. Горшков. - Рязань : РИРО, 2017. - 55 с. : портр., факс. ; 20 
см.120 экз. - ISBN 978-5-7943-0537-1.В данном сборнике размещены сочинения школьников, 
победителей межрегионального конкурса исторических сочинений, посвященного 100-летию отречения 
от престола святого Государя Императора Николая II Александровича. Сборник будет интересен не 
только любителям истории, но и обучающимся школ и их педагогам. 
  152. Стуколкина, Галина Петровна. Технология формирования речевых умений младших 
школьников на основе лингвостилистического анализа художественного текста (через систему образов) 
: учебно-методическое пособие / Г. П. Стуколкина ; Муниципальное общеобразоват. учреждение 
"Школа  № 16"  ; Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. образования "Ряз. обл. ин-т развития 
образования". - Изд. 2-е, испр. и доп. - Рязань : РИРО, 2017. - 71, [1] с. : ил. Библиогр.: с. 66-67. - 100 
экз. 
  153. Учителя и ученики : воспоминания : к 80-летию факультета истории и 
международных отношений РГУ им. С. А. Есенина / М-во образования и науки Рос. Федерации, Федер. 
гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. ун- им. С. А. Есенина" ; [под ред. А. 
И. Минаева]. - Рязань : [Рязанский государственный университет им. С. А. Есенина], 2017. - 243 с. : ил., 
портр.150 экз. - ISBN 978-5-906987-32-7. 
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   
  154. Ганина, Тамара Васильевна. Подготовка студентов к профессиональной 
деятельности в сфере туристического бизнеса: теория и методика организации экскурсионных услуг : 
учебно-методическое пособие : [для студентов, изучающих туризм и экскурсионное дело по 
направлению подготовки 43.03.02 "Туризм" и 05.03.02 "География"] / Т. В. Ганина, Н. И. Кулакова ; М-во 
образования и науки  Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования 
"Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина". - Рязань : Рязанский государственный университет, 2018. - 93 с. : ил., 
цв. ил., табл. ; 20 см. Библиогр. в конце гл. - 100 экз. - ISBN 978-5-906987-42-6. 
  155. Климов, В. А.Простая игра… : рязанский футбол глазами болельщиков вчера, 
сегодня, завтра / В. Климов, В. Гальцов, В. Иванников. - Рязань : Рязанская областная типография, 
2017. - 299, [8] с., [16] л. ил., портр., факс., цв. ил., портр., факс. : ил., портр., табл. ; 24 см.Библиогр.: с. 
299 (10 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-91255-258-8.  
  156. Сауткин, Михаил Федорович (1930-). Физическая работоспособность и 
неспецифическая резистентность растущего организма : [монография] / М. Ф. Сауткин ; Федер. гос. 
бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова" М-ва 
здравоохранения Рос. Федерации. - Рязань : Рязаньпроект, 2018. - 79 с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: 
с. 76-79 (28 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-00050-089-7. 
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
  157. Книга глазами дизайнера: ведущие дизайнеры книги представляют раритеты из 
собрания Российской государственной библиотеки ; Книга глазами дизайнера: ведущие дизайнеры 
книги представляют свои работы : [каталог выставки "Книга глазами дизайнера: ведущие дизайнеры 
книги представляют раритеты из собрания Российской государственной библиотеки и свои работы", 
Российская государственная библиотека, Москва, 23 декабря 2016 - 24 марта 2017 / авт. концепции Е. 
А. Корнеев ; авт.-сост. Е. Н. Рымшина]. - Москва : Пашков дом, 2016. - 197, 200-481 с. встреч. паг. : ил., 
цв. ил., факс., портр. ; 21 см. Книга с двойным входом. - 500 экз. - ISBN 978-5-7510-0713-3. 
  158. Майстровская, Мария Терентьевна.Музей как объект культуры. XX век : искусство 



экспозиционного ансамбля / М. Т. Майстровская ; [Рос. акад. художеств, Науч.-исслед. ин-т теории и 
истории изобр. искусств Рос. акад. художеств (НИИ РАХ), Моск. гос. худож.-пром. акад. им. С. Г. 
Строганова]. - Москва : Прогресс-Традиция, 2018. - 678, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 30 см. Рез. 
англ. - На обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - Библиогр.: с. 677-679 (135 назв.) и в примеч. в конце гл. - 300 
экз. - ISBN 978-5-89826-508-3. 
  159. Подгородников, Михаил Иосифович. Восьмая муза : Новиков, страницы жизни : [для 
среднего школьного возраста] / М. И. Подгородников ; [худож. В. Любаров]. - Москва : Молодая гвардия, 
1978. - 175 с. : ил. ; 17 см. - (Пионер - значит первый ; вып. 59). Экз. № 1571420-М с автогр. авт. - 100000 
экз. 
  160. Семеновкер, Борис Арьевич (1935-).Эволюция информационной деятельности до 
книгопечатания = Information activities evolution before the advent of printing / Б. А. Семеновкер ; Рос. гос. 
б-ка. - Москва : Пашков дом, 2017. - 589 с. ; 22 см. Тит. л. парал. рус., англ. - Библиогр.: с. 543-589 и в 
подстроч.  примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7510-0686-0. 
  161. Человек эпохи Возрождения : к 500-летию издания Библии Франциска Скорины : 
каталог выставки / М-во культуры Рос. Федерации, Рос. гос. б-ка ; [авторы ст.: Е. А. Емельянова и др.]. - 
Москва : Пашков дом, 2017. - 133. [1] с. : ил., портр., факс. ; 27 см. Библиогр. в конце кн. - 300 экз. - ISBN 
978-5-7510-0719-5. 
  
  

 
БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО. БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ. БИБЛИОГРАФИЯ 
 

   
  162. Библиография: взгляд в будущее = Bibliography: sight in the future : материалы II 
Международного библиографического конгресса, (Москва, 6-8 октября 2015 г.) [и книжных выставок, 
проходивших в его рамках / редкол.: А. В. Теплицкая (науч. ред.) и др.]. - Москва : Пашков дом, 2016. - 
86, [24] с. : ил. ; 20 см. В надзаг.: Российская гос. б-ка. - Текст рус., англ. - Библиогр. в примеч. в конце 
ст. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7510-0695-2. 
  163. Бойкова, Ольга Феоктистовна. Работа библиотек по противодействию 
распространению информации, причиняющей вред здоровью и социальной безопасности детей : 
методические рекомендации / О. Ф. Бойкова ; Рос. гос. б-ка. - Москва : Пашков дом, 2013. - 171, [1] с. ; 
17 см. - (Библиотека библиотекаря). Библиогр.: с. 38-39 (11 назв.). - 700 экз. - ISBN 978-5-7510-0594-8. 
  164. [Библиотечно-библиографическая классификация. Средние таблицы : дополнения и 
исправления] : инструктивно-методические рекомендации / Рос. гос. б-ка, Рос. нац. б-ка, Б-ка Рос. акад. 
наук  ; [сост.: Н. Е. Васильева ; ред.: Н. Н. Голоднова]. - Москва : Пашков дом, 2017. - 20 см.Загл. тит. л. 
и обл.: Дополнения и исправления к Библиотечно-библиографической классификации. Средние 
таблицы.№ 1: Вып. 4. 7 Ч Культура. Наука. Просвещение. Раздел "74.5 Специальные (коррекционные) 
школы. Коррекционная (специальная) педагогика". - 2017. - 76, [1] с.Алф.-предм. указ. (АПУ): с. 47-76. - 
300 экз. - ISBN 978-5-7510-0721-8. 
  165. Информационно-библиографическое обслуживание и обучение пользователей = 
Informational and bibliographic service and user training : материалы II Международного 
библиографического конгресса "Библиография: взгляд в будущее" (Москва, 6-8 октября 2015 г.) / 
[редкол.: А. Ю. Самарин, д-р ист. наук (пред.), А. В. Теплицкая, канд. пед. наук (науч. ред.) и др.]. - 
Москва : Пашков дом, 2016. - 278, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. В надзаг.: Рос. гос. б-ка. - Часть текста, огл., 
тит. л. парал. рус., англ. - Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7510-0708-9. 
  166. Коваль, Людмила Михайловна (1933-). Первый советский директор Румянцевского 
музея князь В. Д. Голицын / Л. М. Коваль ; Рос. гос. б-ка. - Москва : Пашков дом, 2017. - 243, [1] с. : ил., 
цв. ил., портр., факс. ; 22 см. Тит. л. парал. англ. - Загл. и авт. на англ. яз.:The first soviet director of the 
Rumyantsev museum prince / V.D. Golitsyn. - На авантит.: К 155-летию Московского публичного и 
Румянцевского музеев. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7510-0706-5. 
  167. Модельный стандарт деятельности общедоступной библиотеки : рекомендации 
органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам муниципальной власти / 
М-во культуры   Рос. Федерации, [Межвед. раб. группа по разраб. предложений по инновац. развитию б-
к, Рос. гос. б-ка]. - Москва : Пашков дом, 2016. - 26, [1] с. : табл. ; 20 см. - (Инновации в библиотеках). 
Библиогр. в конце кн. и в подстроч. примеч. - 150 экз. 
  168. Общетеоретические и футурологические проблемы библиографии. 
Библиографическая запись как основа формирования библиографических ресурсов = General theoretic 



and futurological issues of bibliography. Bibliographic entry as a basis of bibliographic resources generation : 
материалы II Международного библиографического конгресса "Библиография: взгляд в будущее" 
(Москва, 6-8 октября 2015 г.) / [редкол.: А. Ю. Самарин, д-р ист. наук (пред.), А. В. Теплицкая, канд. пед. 
наук (науч. ред.) и др.]. - Москва : Пашков дом, 2016. - 390, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. В надзаг.: Рос. гос. 
б-ка. - Часть текста, огл., тит. л. парал. рус., англ. - Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7510-
0699-0. 
  169. Порядок учета документов, входящих в состав библиотечного фонда : с 
комментариями и приложениями / Рос. гос. б-ка ; [подгот.: Н. И. Хахалева и др.]. - 2-е изд., испр. и доп. - 
Москва : Пашков дом, 2016. - 91, [1] с. : табл. ; 17 см. - (Библиотека библиотекаря). 500 экз. - ISBN 978-
5-7510-0653-2. 
  170. Тикунова, Ирина Петровна.Организация нормирования труда в библиотеке : сборник 
нормативных, методических и информационных материалов / И. П. Тикунова ; [сост. прилож.: Н. Л. 
Смирнова] ; М-во культуры Рос. Федерации, Межведомств. рабочая группа по разработке предложений 
по инновац. развитию б-ки, Рос. гос. б-ка. - Москва : Пашков дом, 2017. - 453, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. - 
(Инновации в библиотеках). Библиогр.: с. 51-52 (16 назв.) и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-
7510-0723-2. 
  171. Универсальные библиографические ресурсы = Universal bibliographic resourses : 
материалы II Международного библиографического конгресса "Библиография: взгляд в будущее", 
(Москва, 6-8 октября 2015 г.) / [редкол.: А. Ю. Самарин, д-р ист. наук (пред.), А. В. Теплицкая, канд. пед. 
наук (науч. ред.) и др.]. - Москва : Пашков дом, 2016. - 320 с. : ил., табл. ; 20 см. В надзаг.: Рос. гос. б-ка. 
- Часть текста, огл., тит. л. парал. рус., англ. - Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7510-0700-3. 
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                        172. Актуальные вопросы изучения иностранного языка в вузе : сборник материалов 
межвузовской научно-методической конференции, 31 мая 2017 года / Рязанское высшее воздушно-
десантное командное училище имени генерала армии В. Ф. Маргелова, Кафедра иностранных и 
русского языков ; под ред. Захарченко О. В., Соловьёвой А. В. . - Рязань : РВВДКУ, 2017. - 185 с. : ил., 
табл. Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-4331-0133-3. 
  173. Алпатов, Владимир Михайлович (1945-).Японистика ; Теория языка ; 
Социолингвистика ; История языкознания / В. М. Алпатов. - Москва : Дом ЯСК, 2017. - 516, [2] с. ; 24 см. 
- (Studia philologica).На 4-й с. обл. авт.: В. М. Алпатов, д.филол. н., проф., чл.-кор. РАН. - Рез. англ. - 
Библиогр.: с. 485-506. - 300 экз. - ISBN 978-5-9500226-5-4. 
  174. Андрющенко, Елена Петровна.Английский для малышей: легко и просто / Е. П. 
Андрющенко. - Изд. 3-е, стер. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2011. - 62, [1] с. : ил. ; 26 см.На обл. авт. не 
указан. - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-18685-5. 
  175. Барановская, Татьяна Владимировна. Грамматика английского языка = Exercises in 
English Grammar  : сборник упражнений / Т. В. Барановская. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Москва : 
Славянский дом книги ; Киев : Логос-М, 2018. - 382, [1] с. : табл. - (Вас ждет успех!).12+. - ISBN 978-5-
8112-3384-7. 
  176. Беловицкая, Анна.Английский язык. Грамотные коты / Анна Беловицкая. - Москва : 
АСТ : Lingua, 2017 (макет 2018). - 159 с. : цв. ил., портр. ; 20 см. - (Грамотные коты).На 4-й с. обл. авт.: 
Анна Беловицкая (dalwen), преп. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-982655-2. 
  177. Бондарко, Александр Владимирович (1930-2016).Глагольные категории в системе 
функциональной грамматики : [монография] / А. В. Бондарко ; Институт лингвистических исследований 
Российской академии наук, Санкт-Петербургский государственный университет. - Москва : ЯСК, 2017. - 
333 с., [4] л. портр., цв. портр. ; 22 см. - (Studia philologica).В тексте аннот. авт.: чл.-корр. РАН А. В. 
Бондарко. - На обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - Библиогр.: с. 285-327. - Указ. имен: с. 328-333. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-9500661-0-8. 
  178. Бонк, Наталья Александровна (1925-).Классическая грамматика к учебникам 
английского языка : правила, упражнения, ключи : [традиции, качество, гарантированный результат : 
учебное пособие] / Н. А. Бонк, Е. М. Салтыкова. - Москва : Эксмо, 2018. - 318, [2] с. : ил. ; 22 см. - 
(Английский шаг за шагом) (Английский язык).12+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-699-97064-3. 



  179. Буэно, Томмазо. Вся грамматика итальянского языка в схемах и таблицах = Italiano 
contemporaneo esercizi per la lingua parlata / Томмазо Буэно, А. Л. Илларионова. - 3-е изд., [Нов. изд.]. - 
Москва : АСТ : Lingua, 2018. - 448 с. : табл. ; 21 см. - (Школа итальянского языка Буэно Томмазо) 
(Современный практикум по грамматике).В вып. дан. и макете авт.: Буэно Томмазо, Грушевская Е. Г. - 
12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-101845-0. 
  180. Буэно, Томмазо.Современный итальянский практикум по грамматике = Italiano 
contemporaneo esercizi per la lingua parlata : учебное пособие / Томмазо Буэно, А. Л. Илларионова. - 3-е 
изд., [Нов. изд.]. - Москва : АСТ : Lingua, 2017. - 448 с. ; 21 см.2500 экз. - ISBN 978-5-17-101845-0. 
  181. Валеев, Азат Абзалович.Узбекский язык : тематический словарь : 10 000 слов и 
предложений : с транскрипцией узбекских слов : с русским и узбекским указателем  / А. А. Валеев ; под 
ред. Б. Х. Караевой. - Компактное изд. - Москва : Живой язык, 2018. - 287 с. ; 22 см. Текст частично на 
узбекском языке. - O`zbek tili mavzuli lug`at / A. A. Valeyev . - Русский указатель: с. 210-233. - Узбекский 
указатель: с. 234-256. - 16+. - ISBN 978-5-8033-2922-0 (в пер.). 
  182. Васильев, Валерий Леонидович (д-р филол. наук, русский язык). Гидронимия 
бассейна реки Мсты : свод названий и анализ микросистем / В. Л. Васильев. - Москва : ЯСК, 2017. - 343 
с. : ил. ; 22 см. + 1 отд. л. цв. карт. - (Studia philologica).Библиогр.: с. 336-343. - 300 экз. - ISBN 978-5-
9500226-8-5. 
  183. Гивенталь, Инна Ариловна. Грамматический тренажер : как правильно говорить и 
писать по-английски : [справочник] / Инна Гивенталь, Павел Ремизов. - Новое изд. - Санкт-Петербург [и 
др.] : Питер, 2017. - 333 с. : табл. ; 25 см. - (Как это сказать по-английски) (Easy English).На 4-й с. обл. 2-
й авт.: П. Ремизов, преп. - Др. произведения 1-го авт. на 4-й с. обл. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
906417-30-5. 
  184. Голицынский, Юрий Борисович. Грамматика : сборник упражнений / Ю. Б. 
Голицынский. - Изд. 8-е, испр. . - Санкт-Петербург : Каро, 2017. - 574, [2] с. : табл. ; 20 см. - (Английский 
язык для школьников). Библиогр.: с. 573-574. - 25000 экз. - ISBN 978-5-9925-1197-0. 
  185. Зверховская, Елена Владимировна. Грамматика английского языка : теория, практика 
: учебное пособие для студентов, обучающихся по профилю "Теория и методика преподавания 
иностранных языков и культур" направления подготовки бакалавров 035700.62 "Лингвистика" / Е. В. 
Зверховская, Е. Ф. Косиченко. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2018. - 303 с. ; 29 см.На 4-й 
с. обл. авт.: Зверховская Е. В., доц., Косиченко Е. Ф., к.филол.н., проф., доц. - На обл. в подзаг.: 84 
урока, четкая и удобная форма представления материала, обилие и разнообразие практических 
упражнений и тестов, ключи к упражнениям, возможность выборочного изучения тем, применимость 
для аудиторных и индивидуальных занятий. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9775-3303-4. 
  186. Илюкина, Людмила Вячеславовна. Наименования кушаний и напитков в южных 
(сараевских) говорах Рязанской области : специальность 10.02.01 - русский язык : автореферат 
диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук / Илюкина Людмила 
Вячеславовна ; [науч. рук.: Осипова Елена Петрова]. - Вологда : [б. и.], 2018. - 26 с. Описание сост. по 
обл. - Библиогр.: с. 25-26 и в подстроч. примеч. - На правах рукописи. 
  187. Качалова, Ксения Николаевна. Практическая грамматика английского языка с 
упражнениями и ключами : [учебник] / К. Н. Качалова, Е. Е. Израилевич. - Санкт-Петербург : КАРО, 
2016. - 599, [1] с. : табл. ; 21 см. - (English).12+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-9925-0716-4. 
  188. Комнина, Анна Алексеевна. Английский без страха для тех, кому за... / А. А. Комнина. 
- Москва : АСТ : Lingua, 2017. - 223 с. : ил. ; 21 см. - (Самоучитель для тех, кому за...).На обл. авт. не 
указан. - Доп. тираж 2000 экз. - ISBN 978-5-17-085669-5. 
  189. Котова, Надежда Васильевна (1926-2015). Язык албанцев Украины в середине XX 
века : тексты и словарь. Комментарии : [монография] / Н. В. Котова ; Российская академия наук, 
Институт славяноведения. - Москва : Издательский Дом ЯСК, 2017. - 692 с., [8] л. ил., факс. ; 24 см. - 
(Studia Philologica).На обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - Текст рус., албан. - Библиогр.: c. 18-19, c. 689-692, 
в подстроч. примеч. и в тексте. - Др. работы авт. на 4-й с. обл. - 300 экз. - ISBN 978-5-9500661-5-3. 
  190. Кулигина, Антонина Степановна.Французский язык. 8 класс : учебное пособие для 
общеобразовательных организаций / А. С. Кулигина, А. В. Щепилова. - 2-e изд. - Москва : Просвещение, 
2016. - 77 с. : ил. ; 26 см. - (Твой друг французский язык). Фактическая дата выхода в свет - 2015. - Загл. 
обл.: Le français c'est super!  . - Авт. также на фр. яз.: A. Kouliguina, A. Schepilova. - 6+. - ISBN 978-5-09-
037147-6 : 1000 . 
  191. Матвеев, Сергей Александрович  (лингвист, философ).30 уроков итальянского языка 
: [произношение, транскрипция, примеры, упражнения, грамматика, темы, ключи] / Сергей Матвеев. - 
Москва : АСТ : Lingua, 2016. - 414, [1] с. : табл. ; 21 см. - (Иностранный за 30 уроков) (Italiano).12+. - 2000 



экз. - ISBN 978-5-17-098542-5. 
  192. Матвеев, Сергей Александрович (лингвист, философ ). Быстрый английский. Лучший 
самоучитель для начинающих и многократно начинавших : [для отчаявшихся] / С. Матвеев. - Москва : 
Lingua : АСТ, 2017. - 285, [2] с. : табл. ; 21 см. - (Быстрый английский).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-
089278-5. 
  193. Научное наследие Б. Н. Головина в свете актуальных проблем современного 
языкознания : (к 100-летию со дня рождения Б. Н. Головина) : сборник статей по материалам 
Международной научной конференции / [редкол.: Т. Б. Радбиль, Л. В. Рацибурская, Л. И. Ручина]. - 
Нижний Новгород : Деком, 2016. - 687 с. В надзаг.: Министерство образования и науки Российской 
Федерации, Нац. исследовательский Нижегородский гос. ун-т им. Н. И. Лобачевского,  Ин-т 
лингвистических исследований Российской академии наук, Ин-т русского яз. им. В. В. Виноградова 
Российской акад. наук, Ин-т языкознания Российской академии наук. - Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-
5-89533-364-8. 
  194. Научное наследие Б. Н. Головина и актуальные проблемы современной лингвистики 
: сборник статей по материалам международной научной конференции, посвященной 90-летию 
профессора Б. Н. Головина, [23-25 мая 2006 г., Нижний Новгород / редкол.: Л. В. Рацибурская (отв. 
ред.), Н. Н. Лаврова, Л. И. Ручина и др.]. - Нижний Новгород : Изд-во Нижегородского госуниверситета, 
2006. - 415 с. : ил. ; 24 см. На обл. подзаг.: Международная научная конференция, посвященная 90-
летию профессора Б. Н. Головина, 23-25 мая 2006 г., Нижний Новгород: сборник статей. - В надзаг.: 
Федер. агентство по образованию, Нижегор. гос. ун-т им. Н. И. Лобачевского, Ин-т рус. яз. им. В. В. 
Виноградова Рос. акад. наук. - Библиогр. в конце ст. - 300 экз. - ISBN 5-85746-923-6. 
  195. Несбит, Эдит (1858-1924).Укротители драконов : [сказка : пособие для учащихся 3-4 
классов образовательных учреждений] / Эдит Несбит ; адаптация текста, предисловие, комментарий, 
упражнения, словарь Т. Е. Львовой. - Москва : АЙРИС-пресс, 2018. - 93, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Английский 
клуб. Beginner) (Домашнее чтение).Текст рус., англ. . - Загл. и авт. также на англ. яз.: The dragon tamers 
/ Edith Nesbit. - 6+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-8112-6706-4. 
  196. Никишина, Елена Андреевна.Жанровое своеобразие писем читателей в газеты : на 
материале эмигрантских и советских газет 20-х гг. XX века / Е. А. Никишина. - Москва : ЯСК, 2017. - 695 
с., [8] л. факс. ; 22 см. - (Studia philologica).На 4-й с. обл. авт.: Е. А. Никишина - к.филол.н., преп. - 
Библиогр.: с. 682-695. - 300 экз. - ISBN 978-5-9500661-7-7. 
  197. Никольский, Александр Александрович.Словарь диалектной лексики в поэзии С. А. 
Есенина / А. А. Никольский ; [Ряз. обл. науч.-метод. центр нар. творчества]. - Рязань : [Рязанский 
областной научно-методический центр народного творчества], 2017. - 90, [2] с. : табл. - (Рязанский 
этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев ; 59).Библиогр.: с. 91-92 . - Экз. № 1571202-В с 
автогр. авт. - ISBN 1819-2246. 
  198. Одарюк, Ирина Васильевна. Немецкий язык : экзаменационные варианты : 
[тренировочные варианты, задания для подготовки к устной части, ответы ко всем заданиям] / И. В. 
Одарюк. - Москва : Эксмо, 2018. - 318 с. : ил., табл. - (ЕГЭ 2019) (ЕГЭ : сдаем без проблем).На обл. 
также: тренировочные варианты, задания для подготовки к устной части, ответы ко всем заданиям. - 6+. 
- ISBN 978-5-04-094128-5. 
  199. Петрова, Анастасия Владимировна. Сборник упражнений к экспресс-курсу 
английского языка : [упражнения и тесты, контрольные работы с ответами, словарь] / А. В. Петрова, И. 
А. Орлова. - Москва : Lingua : АСТ, 2014. - 350, [2] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Школа английского языка 
Петровой).Фактическая дата выхода в свет - 2013. - ISBN 978-5-17-080939-4. 
  200. Полянская, М.Читаем и пишем по-английски : [для изучения детьми 5-6-ти лет при 
помощи родителей / [М. Полянская ; худож. А.  Артюх]. - Москва : Стрекоза, 2014. - 64 с. : ил., табл. ; 26 
см. - (Готовимся к школе).Авт. указан перед вып. дан. - 0+. - ISBN 978-5-9951-0791-0. 
  201. Правила английского языка : начальная школа / [сост. Г. Г. Кулинич, В.     Э. 
Скворцов]. - Изд. 3-е  . - Москва : ВАКО, 2018. - 95, [1] с. : табл. ; 23 см. - (Школьный словарик ). - ISBN 
978-5-408-03969-2. 
  202. Проблемы функциональной грамматики. Предикативные категории в высказывании и 
целостном тексте : [монография / Российская академия наук, Институт лингвистических исследований ; 
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гирокомпасах ; Николаю Юрьевичу Авраамову ; "Где же немцы?" ; Миноносцы выходят в океан и др. - 
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Немало страниц посвящено описанию народных традиций, обычаев и праздников, ведущих своё 
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1996. - 365, [2] с.55000 экз. - ISBN 5-270-01894-2 (т. 27). - ISBN 5-270-01944-2. 
  319. Ракша, Ирина Евгеньевна (1940-).За деревом было солнце : повести и рассказы / 
Ирина Ракша ; [худож. А. Ю. Ракша]. - Москва : Воениздат, 1985. - 346, [2] с. : ил. ; 21 см.Экз. № 1571427 
с автогр. авт.Содерж.: повести : Весь белый свет ; Хозяин ; Утрата ; Далеко ли до Чукотки? ; рассказы : 
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17 см.Экз. № 1571433-М с автогр. авт.Содерж. циклы: Твои стихи ; Лицо над водою ; Белая ветка. - 
10000 экз. 
  327. Солнцев, Роман Харисович.Красная лошадь на зеленых холмах : повесть / Роман 
Солнцев ; [худож. И. Блиох]. - Москва : Молодая гвардия, 1976. - 269, [1] с. : ил. ; 21 см.Экз. № 1571431 с 
автогр. авт. - 100000 экз. 
  328. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Полное собрание сочинений : в 7 т. / 
Сергей Есенин ; гл. ред. Ю. Л. Прокушев ; [Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького, Рос. акад. наук]. - Изд. 
3-е. - Москва : Голос, 2015. - 17 см. На 5-й с.: К 100-летию со дня рождения С. А. Есенина. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-9907060-0-2 (в пер.).Т. 1: Стихотворения / [подгот. текстов и коммент. А. А. Козловского ; 
науч. ред. т. А. М. Ушаков]. - 671 с., [1] л. портр.Библиогр. в коммент. - ISBN 978-5-9907060-1-9 (т. 1). 
  329. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Полное собрание сочинений : в 7 т. / 
Сергей Есенин ; гл. ред. Ю. Л. Прокушев ; [Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького, Рос. акад. наук]. - Изд. 
3-е. - Москва : Голос, 2015. - 17 см.На 5-й с.: К 100-летию со дня рождения С. А. Есенина. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-9907060-0-2 (в пер.).Т. 2: Стихотворения : (Маленькие поэмы) / [подгот. текстов и коммент. 
С. И. Субботина ; науч. ред. т. Ю. Л. Прокушев]. - 463 с.Библиогр. в коммент. - ISBN 978-5-9907060-2-6 
(т. 2). 
  330. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Полное собрание сочинений : в 7 т. / 
Сергей Есенин ; гл. ред. Ю. Л. Прокушев ; [Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького, Рос. акад. наук]. - Изд. 
3-е. - Москва : Голос, 2015. - 17 см.На 5-й с.: К 100-летию со дня рождения С. А. Есенина. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-9907060-0-2 (в пер.).Т. 4: Стихотворения, не вошедшие в "Собрание стихотворений" / [сост., 
подгот. текстов и коммент. С. П. Кошечкина и Н. Г. Юсова ; науч. ред. т. Л. Д. Громова]. - 543 
с.Библиогр. в коммент. - ISBN 978-5-9907060-4-0 (т. 4). 
  331. Судьенков, Виктор Михайлович (1938-).Бес проказник : стихотворения, сказки, 
анекдоты в стихах / Виктор Судьенков. - Рязань : [б. и.], 2004 (Рязань : Тип. РЗИ (ф) МГУКИ). - 64 с. : ил. 
; 21 см.200 экз.В книге в стихотворной форме представлены занимательные сюжеты бытовых 
анекдотов, сказки, приближенные к современным темам, мотивы фантастики . 
  332. Судьенков, Виктор Михайлович (1938-).Избрание избранного : стихи и проза / Виктор 
Судьенков ; [рис. Судьенковой Любы]. - Рязань : [б. и.], 2017 (Рязань : Тип. ООО "Литера М"). - 119, [1] с. 
: ил., портр. ; 20 см.Содерж. разд.: Избранное ; Зарисовки. - 100 экз. - ISBN 978-5-906008-66-4. 
  333. Судьенков, Виктор Михайлович (1938-).Мои стихи - мои мустанги : избранное / Виктор 
Судьенков ; [худож.: Судьенкова Л. Д.]. - Рязань : [б. и.], 2006 (Рязань : ЗАО "Приз"). - 168 с. : ил., портр. 
; 20 см.Содерж. циклы: Похожие на правду ; Похожие на лирику ; Похожие на шалости ; Похожие на 
сказки. - 200 экз. - ISBN 5-93918-020-5. 
  334. Шолохов, Михаил Александрович (писатель; 1905-1984).Тихий Дон : научное издание 
: в 2 т. / М. А. Шолохов ; [редкол.: член-корр. РАН Н. В. Корниенко (председатель) и др.] ; Ин-т мировой 
лит. им. А. М. Горького Рос. акад. наук. - Москва : ИМЛИ РАН, 2017. - 25 см.300 экз.Т. 1, кн. 1-2: Т. 1, кн. 
1-2 / [подгот. текста: Ю. А. Дворяшин, А. А. Козловский ; ред. А. М. Ушаков ; текстол. послесл.: Ю. А. 
Дворяшин]. - 811, [2] с., [1] л. портр.Библиогр. в тексте послесл. и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-
9208-0522-5. 
  335. Шолохов, Михаил Александрович (писатель; 1905-1984).Тихий Дон : научное издание 
: в 2 т. / М. А. Шолохов ; [редкол.: член-корр. РАН Н. В. Корниенко (председатель) и др.] ; Ин-т мировой 
лит. им. А. М. Горького Рос. акад. наук. - Москва : ИМЛИ РАН, 2017. - 25 см.300 экз.Т. 2, кн. 3-4: Т. 2, кн. 
3-4 / [подгот. текста, текстол. послесл.: Г. Н. Воронцова ; ред.: А. М. Ушаков]. - 856, [2] с., [1] л. 
портр.Библиогр. в сокр.: с. 856-856 и в тексте послесл. - ISBN 978-5-9208-0523-2. 
  336. Тан, Эми (1952-).Клуб радости и удачи : [роман] / Эми Тан ; [пер. с англ. О. Савоскул]. 
- Москва : АСТ, Жанровая литература, 2016. - 413, [2] с. ; 21 см. - (Серия "Шорт-лист").Загл. и авт. ориг.: 
The joy luck club / Amy Tan. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-098844-0.Четыре матери, четыре дочери, 
четыре семейные истории. В 1949 году четыре китаянки, недавно иммигрировавшие в Сан-Франциско, 
начали собираться, чтобы поесть димсамы, поиграть в маджонг и поговорить. Найдя друг в друге 
сообщниц по невыразимой утрате и неугасающей надежде, они стали называть себя "Клубом радости и 



удачи". Вместо того, чтобы предаться печали, они решили держаться вместе: «отчаяние для нас было 
равносильно желанию вернуть то, что уже навсегда потеряно, или продлить то, что и так уже 
невыносимо». Спустя сорок лет история продолжается. Эми Тан мудро и чутко описывает иногда 
болезненную, часто нежную и всегда глубокую связь между матерями и дочерьми. Читателю остается 
лишь последовать за удивительным даром этой невероятно проницательной рассказчицы. 
  337. Тельпугов, Виктор Петрович (1917-1999).Парашютисты : повести, рассказы / Виктор 
Тельпугов  ; [предисл. В. Полторацкого ; худож. Г. Сауков]. - Москва : Московский рабочий, 1979. - 422, 
[2] с., [1] л. портр. : ил. ; 21 см. Экз. № 1571425 с автогр. авт.Содерж.: повести : Парашютисты ; Все по 
местам! ; Полынь на снегу ; рассказы : Рыжий Лёнтя ; Варежки ; Репортер ; Подарок ; Хрустальная ваза 
; Упрямая лампа ; Березках звонит колокол и др. - 100000 экз. 
  338. Точина, Марина Ивановна.Я отрываюсь от земли : стихотворения, повесть / Марина 
Точина. - Рязань : Литера М, 2018. - 286 с. : портр. ; 17 см. Содерж. разд.: Я отрываюсь от земли : 
стихотворения ; Когда журавли улетали : повесть в рассказах. - 500 экз. - ISBN 978-5-906008-70-1. 
  339. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990).Полное собрание сочинений : в 30 т. / 
Валентин Пикуль ; [редкол.: Ю. Бондарев (пред.) и др. ; сост., предисл. и примеч. А. И. Пикуль]. - Москва 
: Воениздат : Всесоюзная ассоциация писателей баталистов и маринистов, 1992-.Т. 17: Три возраста 
Окини-сан : cентиментальный роман. - Москва : Международная ассоциация писателей баталистов и 
маринистов, 2001. - 396, [2] с.1400 экз. - ISBN 5-87069-045-5. 
  340. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925). Полное собрание сочинений : в 7 т. / 
Сергей Есенин ; гл. ред. Ю. Л. Прокушев ; [Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького, Рос. акад. наук]. - Изд. 
3-е. - Москва : Голос, 2015. - 17 см. На 5-й с.: К 100-летию со дня рождения С. А. Есенина. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-9907060-0-2 (в пер.).Т. 7, кн. 3: Утраченное и ненайденное. Неосуществленные замыслы. 
Есенин в фотографиях. Канва жизни и творчества. Библиография. Указатели / [сост. и коммент. С. П. 
Кошечкина и др. ; сост. указ. А. Н. Захарова и др. ; общ. ред. С. И. Субботина ; науч. ред. т. Ю. Л. 
Прокушев]. - 767 с. : портр., факс. Библиогр. кн. Есенина и коллектив. сб. с его участием: с. 355-407 и в 
коммент. - Указ. произведений Есенина, вошедших в изд.: с. 429-445. - Указ. произведений Есенина, 
упоминаемых в т. 1-7 (кн. 1-3): с. 446-475. - Указ. прижизн. кн. Есенина: с. 476-482. - Указ. период. и 
продолж. изд.: с.483-512 . - Топоним. указ.: с. 413-553. - Указ. имен и назв.: с. 554-765. - ISBN 978-5-
9907060-9-5 (т. 7, кн. 3). 
  341. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990).Полное собрание сочинений : в 30 т. / 
Валентин Пикуль ; [редкол.: Ю. Бондарев (пред.) и др. ; сост., предисл. и примеч. А. И. Пикуль]. - Москва 
: Воениздат : Всесоюзная ассоциация писателей баталистов и маринистов, 1992-.Т. 19: Фаворит : 
роман-хроника времен Екатерины II : в 2 кн., кн. 2. - Москва : Воениздат : Международная ассоциация 
писателей баталистов и маринистов, 1995 (печ. 1993). - 619, [2] с.70000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-203-
01629-1 (т. 19). 
  342. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990). Полное собрание сочинений : в 30 т. / 
Валентин Пикуль ; [редкол.: Ю. Бондарев (пред.) и др. ; сост., предисл. и примеч. А. И. Пикуль]. - Москва 
: Воениздат : Всесоюзная ассоциация писателей баталистов и маринистов, 1992-.Т. 18: Фаворит : 
роман-хроника времен Екатерины II : в 2 кн., кн. 1. - Москва : Воениздат : Международная ассоциация 
писателей баталистов и маринистов, 1995 (печ. 1993). - 621, [2] с.70000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-203-
01628-3 (т. 18). 
  343. Фоменко, Ирина Юрьевна. Песни Отечественной войны 1812 года : публикации 1812-
1815 годов / И. Ю. Фоменко ; [худож. В. В. Покатов] ; Рос. гос. б-ка, Науч.-исслед. отд. редких книг 
(Музей книги). - Москва : Пашков дом, 2016. - 314, [2] с., [16] л. ил., портр., нот., факс. : ил. ; 20 см.На 
авантит.: К 200-летию Отечественной войны 1812 года и Заграничных походов русской армии 1813-
1814 годов. - Указ. имен: с. 303-309. - Указ. геогр. назв.: с. 310-311. - Указ. песен: с. 312-315. - Библиогр.: 
с. 262-300 и в примеч. . - 1000 экз. - ISBN 978-5-7510-0690-7. 
  344. Чарыков, Валерий Петрович. Вдохновение : сборник стихов / В. П. Чарыков. - Рязань 
: Рязанский институт развития образования, 2017. - 95 с. : портр. ; 20 см.25 экз. 
  345. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990).Полное собрание сочинений : в 30 т. / 
Валентин Пикуль ; [редкол.: Ю. Бондарев (пред.) и др. ; сост., предисл. и примеч. А. И. Пикуль]. - Москва 
: Воениздат : Всесоюзная ассоциация писателей баталистов и маринистов, 1992-.Т. 22: Честь имею : 
[роман]. - Москва : Патриот : Международная ассоциация писателей баталистов и маринистов, 1994 (т. 
е. 1993). - 620, [2] с.Кн. фактически издана в 1993 г. - 70000 экз. - ISBN 5-7030-0721-6. 
  346. Шапарёва, Ольга Игоревна. На Краю Бытия : [обрывки, фразы, незаконченные 
мысли, бредятина, бытовые приношения, смс, любовь к Владимиру Мартынову, стихи и стихии] / Ольга 
Шапарёва. - Рязань : Край-Music, 2018. - 95 с. ; 22 см.400 экз. - ISBN 978-5-903708-04-8. 



  347. Шлёнский, Владимир Николаевич (1945-1986). Снегири на антеннах : стихотворения 
и поэмы / Владимир Шлёнский. - Москва : Современник, 1985. - 95, [1] с. ; 16 см. - (Новинки 
"Современника"). Экз. № 1571432-М с автогр. авт. Содерж. циклы: Начало ; Воображение ; Маршруты ; 
Признания ; Силуэты ; поэмы : Колокола Коломны ; Политическая поэма. - 7000 экз. 
 

 
ИСКУССТВО 
 

   
  348. 100 лет растим таланты : [литературно-художественное издание, посвященное 100-
летию со дня основания Рязанского художественного училища имени. Г. К. Вагнера] / М-во культуры и 
туризма Ряз. обл., Гос. авт. проф. образоват. учреждение "Ряз. худож. училище им. Г. К. Вагнера" ; [гл. 
ред. Б. В. Сафронов]. - Рязань : Голос губернии, 2018. - 143 с. : цв. ил.500 экз. - ISBN 978-5-98436-051-2. 
  349. А. Т. Гречанинов : воспоминания, публикации, переписка : в 2 т. / Всероссийское 
музейное объединение музыкальной культуры имени М. И. Глинки ; сост., вступ. ст. и коммент. Е. Б. 
Сигейкиной. - Москва : Музыка, 2017. - 22 см. Библиогр. в тексте. - ISBN 978-5-7140-1326-3.[Т.] 1. - 2017. 
- 718, [1] с., [16] ли., цв. ил., портр., нот., факс.300 экз. - ISBN 978-5-7140-1327-0 (т. 1). 
  350. А. Т. Гречанинов : воспоминания, публикации, переписка : в 2 т. / Всероссийское 
музейное объединение музыкальной культуры имени М. И. Глинки ; сост., вступ. ст. и коммент. Е. Б. 
Сигейкиной. - Москва : Музыка, 2017. - 22 см. Библиогр. в тексте. - ISBN 978-5-7140-1326-3.[Т.] 2. - 2017. 
- 508, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., портр., нот., факс. Указ. имен: с. 459-490. - 300 экз. - ISBN 978-5-7140-
1327-7 (т. 2). 
  351. Русская духовная музыка в документах и материалах / Гос. ин-т искусствознания, 
Гос. центр. музей муз. культуры им. М. И. Глинки. - М. : Языки славянских культур, 2008-. - (Язык. 
Семиотика. Культура). Т. 8: А. В. Никольский и хоровое движение в России в начале XX века, кн. 1: 
Литературно-музыкальное наследие А. В. Никольского / Гос. ин-т искусствознания ; науч. ред.: С. Г. 
Зверева ; подготовка текста, вступ. ст., коммент. С. Г. Зверевой [и др.] ; науч. консультант: А. А. Наумов 
; лит. ред.: М. П. Рахманова. - 2017. - 958, [1] с., [17] л. ил., портр. : ил., нот., портр. Библиогр. в тексте и 
в подстроч. примеч. - Список опубл. лит.-муз. работ А. В. Никольского: с. 914-920 (100 назв.). - Муз. соч. 
А. В. Никольского: с. 896-913. - Имен. указ.: с. 921-958. - 300 экз. - ISBN 978-5-9500885-4-4. 
  352. Алексеева-Штольдер, Наталья Владимировна (канд. искусствоведения, художник; 
1960-).Фердинанд Ходлер. Взгляд из России / Наталья Штольдер. - Москва : БуксМАрт, 2017. - 471 с., [1] 
л. портр. : ил., цв. ил. ; 29 см.На обороте титульного листа: 25 лет РФФИ. - Библиогр.: с. 455-463 и в 
подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-906190-93-2. 
  353. Боровская, Наталья Ф.Очерки по истории христианского искусства / Н. Ф. Боровская. 
- Москва : БуксМАрт, 2017. - 175 с. : цв. ил., портр. ; 24 см. - (Научно-популярная серия 
РФФИ).Библиогр. в конце гл. - 300 экз. - ISBN 978-5-906190-95-6. 
  354. Голынец, Сергей Васильевич.Лев Самойлович Бакст : графика, живопись, театр / С. 
В. Голынец ; [Российская академия художеств и др.]. - Москва : БуксМАрт, 2017. - 406, [1] с. : ил., цв. ил.. 
факс., портр. ; 29 см. В надзаг. также: Урал. федер. ун-т им. первого Президента России Б.Н. Ельцина, 
Гуманитар. ун-т, Екатеринбург. - На обороте тит.л.: 25 лет. РФФИ. - Библиогр.: с. 386-391 и в тексте. - 
300 экз. - ISBN 978-5-906190-80-2. 
  355. Даен, Мира Евсеевна.Академик живописи портретной и исторической Платон 
Семенович Тюрин / М. Е. Даен. - Вологда : Древности Севера, 2017. - 215 с. : цв. ил., портр., факс. ; 30 
см.Библиогр.: с. 208-210 (96 назв.), в тексте и в примеч. в конце гл. - Имен. указ.: с. 210-212. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-93061-117-5. 
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Научный совет по историко-теоретическим проблемам искусствознания Отделения историко-
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Москва : БуксМАрт, 2017. - 630, [1] с. : ил., цв. ил. ; 29 см.В надзаг. также: Рос. акад. художеств, Гос. ин-т 
искусствознания МК РФ, Гос. музей изобразит. искусств им. А. С. Пушкина. - Рез. англ. - Библиогр. в 
примеч. в конце ст. - 300 экз. - ISBN 978-5-906190-77-2. 
  357. Италия - Россия: четыре века музыки / [Посольство Италии в Москве, Моск. гос. 
консерватория им. П. И. Чайковского ; идея Чезаре Марии Рагальини ; ред.-сост. Лариса Кириллина ; 
под ред. Натальи Власовой, Маргериты Де Микиель]. - М. : [ABCdesign], 2017. - 438, [2] с. : ил. ; 34 
см.Библиогр.: с. 420-421. - Имен. указ.: с. 426-439. - ISBN 978-5-9500663-0-6. 
  358. Советское градостроительство, 1917-1941 : [монография : сборник / Рос. акад. 



архитектуры и строит. наук, Науч.-исследоват. ин-т теории и истории архитектуры и градостроительства 
; отв. ред.: Косенкова Ю. Л.]. - Москва : Прогресс-Традиция, 2018. - 29 см.Кн. 1. - 2018. - 804, [15] с. : ил., 
карт., факс.Библиогр. в примеч. в конце глав. - 300 экз. - ISBN 978-5-89826-502-1. 
  359. Советское градостроительство, 1917-1941 : [монография : сборник / Рос. акад. 
архитектуры и строит. наук, Науч.-исследоват. ин-т теории и истории архитектуры и градостроительства 
; отв. ред.: Косенкова Ю. Л.]. - Москва : Прогресс-Традиция, 2018. - 29 см.Кн. 2. - 2018. - С. [10], 1490, [1] 
с. : ил., карт., портр., факс.На обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - Библиогр. в примеч. в конце гл. - Сводный 
список ил. с указанием источников: с. 1424-1489. - Имен. указ.: с. 1409-1423. - 300 экз. - ISBN 978-5-
89826-504-5. 
  360. Кононенко, Евгений Иванович.Анатолийская мечеть XI - XV вв. : очерки истории 
архитектуры / Е. И. Кононенко. - Москва : Прогресс-Традиция, 2017. - 479 с. : ил., факс. ; 25 
см.Библиогр.: с. 469-474 и в подстроч. примеч. - Указ. геогр. назв. и памятников: с. 475-479. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-89826-465-9. 
  361. Конышева, Евгения Владимировна.Европейские архитекторы в советском 
градостроительстве эпохи первых пятилеток : документы и материалы / Е. В. Конышева ; [ред. Н. П. 
Зимарина] ; Рос. акад. архитектуры и строительных наук, Научно-исследовательский институт теории и 
истории архитектуры и градостроительства (НИИТИАГ). - Москва : БуксМАрт, 2017. - 359 с., [28] л. ил. : 
ил. ; 30 см.Библиогр.: с. 333-346 (386 названий) и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 353-356. - 300 экз. 
- ISBN 978-5-906190-83-3. 
  362. Минкин, Виктор Алексеевич (народный художник России; 1947-).Живопись : альбом-
каталог / М-во культуры и туризма Ряз. обл., Ряз. гос. обл. худож. музей им. И. П. Пожалостина, Рос. 
акад. худож. ; [сост. каталога и справочных материалов: Н. В. Павлова ; вступ. ст.: Муравьева Ю. Ю.]. - 
Рязань : РИНФО, 2017. - 63 с. : цв. ил., портр. ; 30 см. Библиогр.: с. 57-61 и в конце ст. - Экз. № 1561028-
Б с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-89885-172-9. 
  363. Моисеева, Светлана Владимировна. Русские кистью современников : портретная 
живопись конца XVI - первой половины XVIII века в собраниях Европы и России / С. В. Моисеева. - 
Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2017. - 304, [1] с., [104] л. ил., цв. портр., цв. ил. ; 30 см.На обороте 
тит. л.: 25 лет РФФИ. - Библиогр.: с. 290-296 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-86007-848-2. 
  364. Морозова, Ольга Владиславовна (канд. искусствоведения).Монументально-
декоративная живопись музейного назначения : Новый Эрмитаж, Российский Исторический музей, 
Музей изящных искусств / О. В. Морозова. - Москва : БуксМАрт, 2017. - 351 с. : ил. цв., портр. ; 26 
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1912) в Москве - рассматриваются в исторической последовательности, с точки зрения эволюции 
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взаимосвязь между ними, восполняет в какой-то мере пробел в исследовании художественных проблем 
эпохи эклектики, а также позволяет проследить вклад лучших художественных сил страны: П.М. 
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: герои, триумфы, любовь и метаморфозы / М. Г. Пивень ; Рос. акад. худож., Научно-исследовательский 
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  366. Поленова, Ирина Васильевна. Николай Александрович Ярошенко : письма. 
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Некоторые вопросы, касающиеся искусства. Заметки художника") / Максимильян Пресняков. - Рязань : 
Русское слово, 2013. - 239 с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 20 см.Текст рус., англ. - 300 экз. - ISBN 978-5-89877-
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развития образования" ; сост. С. А. Новичкова. - Рязань : Рязанский институт развития образования, 
2017. - 30 с. : табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 30 . - 30 экз. 
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экз. - ISBN 978-5-89826-507-6. 
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26 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен русских художников: с. 451-454. - 300 экз. - ISBN 978-
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Апокалипсис XVI-XVII веков : миниатюра, гравюра, икона, стенопись : альбом-каталог / Г. П. Чинякова, 
епископ Николай (Погребняк), А. В. Гамлицкий. - Москва : БуксМАрт, 2017. - 374, [1] с. : ил., цв. ил. ; 24 
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                         373. Каталог сочинений тибетского буддийского канона из собрания ИВР РАН = The 
catalogue of texts of the Tibetan buddhist canon kept at the Institute of oriental manusckripts, RAS / А. В. 
Зорин, Б. Л. Митруев, С. С. Сабрукова [и др.] ; Рос. акад. наук, Ин-т вост. рук. (Азиатский музей). - 
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Джозеф  М. Китагава ; пер. с англ. Н. М. Селиверстова ; под ред. С. В. Пахомова. - Санкт-Петербург : 
Наука, 2005. - 586, [2] с. ; 21 см. Авт. также на англ. яз.: Joseph M. Kitagawa. - Библиогр. в конце кн., в 
подстроч. примеч. и в тексте. - 2000 экз. - ISBN 5-02-026234-X. 
  375. Лавров, Валентин Викторович (литературовед, писатель; 1935-). Джуна на сцене и за 
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ил., портр., факс. ; 21 см. Библиогр. в тексте. - 499 экз. - ISBN 978-5-91255-261-8. 
  376. Пивоварова, Надежда Валерьевна. Старообрядческая икона в историко-культурном 
контексте XVIII-начала XX века : опыт систематического анализа / Н. В. Пивоварова. - Москва : 
БуксМАрт, 2017. - 455 с. : ил., цв. ил. ; 31 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 444-452. - 
300 экз. - ISBN 978-5-906190-90-1.Исследование посвящено старообрядческой иконе как историко-
культурному феномену. Основное внимание уделено последствиям правительственных мероприятий 
по закрытию старообрядческих молитвенных домов и конфискации их имущества. На основе архивных 
документов автор прослеживает пути миграции старообрядческого конфиската и анализирует иконы, 
сохранившиеся до наших дней. Рассмотрен вопрос об устройстве и внутреннем убранстве моленных, 
выявлены особенности оформления интерьеров беспоповских и поповских моленных, установлен 
сюжетный репертуар икон. 
  377. Попова, Ольга Дмитриевна (д-р ист. наук). О годах "семинарской тяготы": история 
духовно-учебных заведений в мемуарах их воспитанников (середина XIX - начало XX века) : 
монография / О. Д. Попова. - Рязань : Концепция, 2017. - 159 с. ; 21 см. На обороте тит. л. авт.: д.ист.н. 
О. Д. Попова. - Библиогр.: с. 120-127 и в подстроч. примеч. - Экз. № 1570257 с автогр. авт. - 500 экз. - 
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  378. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910). Учение Христа, изложенное для детей / Л. Н. 



Толстой. - Москва : Русский Раритет, 2001. - 237, [1] с. : ил. ; 11 см. - (Мудрость веков).Текст публ. по 
изд.: "Учение Христа, изложенное для детей / сост. Л. Н. Толстой. - Изд. 3-е. - Москва, 1911. - 5000 экз. - 
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- Фильмогр. в конце кн. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-108435-6. 
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подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-02-038411-8. 
  384. Брак, Андре ван дер (1963-).Ницше и дзен : самоопределение без самости / Андре 
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Конисси Масутаро]. - Москва : Русский Raritet, 2013. - 239 с. : ил. ; 10 см.В кн. также: Учение Лао-Цзы / 
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примеч. - Указ. имен: с. 247-250. - 3000 экз. - ISBN 978-5-02-039632-6. 
  391. Емелин, Вадим Анатольевич.Идентичность в информационном обществе : 



[монография] / Вадим Анатольевич Емелин ; Рос. акад. наук, Ин-т философии РАН, Моск. гос. ун-т им. 
М. В. Ломоносова, Фак. психологии. - Москва : Канон+, 2017. - 355 с. : табл. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: 
Емелин В.А., к.филос.н., доц. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-88373-084-8.В 
монографии рассматривается трансформация идентичности в условиях развития информационного 
общества. Обсуждаются вопросы, связанные со спецификой и следствиями технологического 
расширения субъекта и трансформации идентичности технологическими средствами. Раскрываются 
особенности развития информационного общества в контексте постмодерной культуры. Анализируются 
последствия использования человеком обыденных технических средств, таких как телевидение, 
компьютеры, телефоны. Оцениваются риски неосмысленного использования технологий 
информационного общества, возможности психологической адаптации к ним, масштаб и скорость 
технологических изменений, повлекших за собой деформацию устойчивых моделей идентификации. 
Для преподавателей философии, психологии, культурологии, социологии, студентов и аспирантов, 
специализирующихся в области гуманитарных наук, а также читателей, интересующихся состоянием 
современного общества и культуры, проблемами, касающихся последствий использования 
современных технологий. 
  392. Емельянов, Борис Владимирович (д-р филос. наук; 1935-).Борис Чичерин / Б. В. 
Емельянов. - Санкт-Петербург : Наука, 2016. - 245, [2] с. ; 17 см. - (Мыслители прошлого : 
МП).Библиогр.: с. 240-243 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 244-246. - 3000 экз. - ISBN 978-5-02-
039581-7. 
  393. Ермишин, Олег Тимофеевич. Василий Зеньковский / О. Т. Ермишин. - Санкт-
Петербург : Наука, 2017. - 248, [2] с. ; 16 см. - (Мыслители прошлого : МП).Библиогр.: с. 244-246 и в 
подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 247-249. - 3000 экз. - ISBN 978-5-02-039706-4. 
  394. Изречения Конфуция, учеников его и других лиц / [сост.: Глазкова Т. В.] ; пер. с кит. П. 
С. Попова. - Москва : Русский Raritet, 2012. - 239 с. : ил. ; 10 см. - (Мудрость веков).В кн. представлены 
избр. страницы кит. кн. "Лунь-юй". - 5000 экз. - ISBN 978-5-7034-0262-7. 
  395. Ионайтис, Ольга Борисовна (1972-). Иван Киреевский / О. Б. Ионайтис. - Санкт-
Петербург : Наука, 2017. - 188, [2] с. ; 17 см. - (Мыслители прошлого : МП).Библиогр.: с. 184-186 и в 
подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 187-189.В прил.: О характере просвещения Европы и о его отношении 
к просвещению России ; О необходимости и возможности новых начал для философии / И. Киреевский. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-02-038415-6. 
  396. Иоанн Дамаскин (ок.673-ок.754). Источник знания / Св. Иоанн Дамаскин ; [отв. ред. Я. 
А. Слинин]. - Санкт-Петербург : Наука, 2006. - 357, [1] с. ; 22 см. - (Слово о сущем ; т. 67).Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 2500 экз. - ISBN 5-02-026915-8. 
  397. Карсавин, Лев Платонович (1882-1952).Джордано Бруно / Л. П. Карсавин. - Санкт-
Петербург : Наука, 2016. - 265, [1] с., [1] л. портр. ; 22 см. - (Слово о сущем / редкол.: Ю. В. Перов (пред.) 
[и др.] ; т. 115).Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-02-038430-9. 
  398. Котельников, Владимир Алексеевич.Константин Леонтьев / В. А. Котельников. - 
Санкт-Петербург : Наука, 2017. - 284, [2] с. ; 17 см. - (Мыслители прошлого : МП). Библиогр.: с. 279 и в 
подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 280-285. - 3000 экз. - ISBN 978-5-02-039647-0. 
  399. Крылов, Дмитрий Анатольевич (канд. филос. наук; 1961-). Сергей Булгаков : [жизнь и 
творчество] / Д. А. Крылов. - Санкт-Петербург : Наука, 2016. - 253, [2] с. ; 16 см. - (Мыслители прошлого : 
МП).Библиогр.: с. 244-252 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 253-254. - 3000 экз. - ISBN 978-5-02-
039631-9. 
  400. Ломоносов, Александр Геннадиевич (философ).Иоганн Готлиб Фихте / А. Г. 
Ломоносов. - Санкт-Петербург : Наука, 2016. - 253, [2] с. ; 17 см. - (Мыслители прошлого).Библиогр.: с. 
249-252 и в подстроч. примеч. - Указ. имен в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 978-5-02-039611-1. 
  401. Ломоносов, Александр Геннадиевич.Федор Достоевский / А. Г. Ломоносов. - Санкт-
Петербург : Наука, 2017. - 253, [2] с. ; 17 см. - (Мыслители прошлого : МП).Библиогр.: с. 250-252 и в 
подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 253-254. - 3000 экз. - ISBN 978-5-02-039709-5. 
  402. Марков, Борис Васильевич.Люди и знаки. Антропология межличностной 
коммуникации / Б. В. Марков. - Санкт-Петербург : Наука, 2011. - 667 с., [1] л. портр. ; 22 см. - (Слово о 
сущем ; т. 98).1000 экз. - ISBN 978-5-02-025466-4. 
  403. Мотрошилова, Неля Васильевна (1934-).Ранняя философия Эдмунда Гуссерля, 
Галле, 1887-1901 / Н. В. Мотрошилова. - Москва : Прогресс-Традиция, 2018. - 618, [5] с. : ил., портр. ; 22 
см.Рез. англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 300 экз. - ISBN 978-5-89826-
509-9. 
  404. Муравьёв, Андрей Николаевич.Философия и опыт : очерки истории философии и 



культуры / А. Н. Муравьёв. - Санкт-Петербург : Наука, 2015. - 325 с., [1] л. портр. ; 22 см. - (Слово о 
сущем ; т. 114).Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000  экз. - ISBN 978-5-02-038425-5. 
  405. Перспективы реализма в современной философии : [сборник трудов] / Рос. акад. 
наук, Ин-т философии ; под ред. В. А. Лекторского. - Москва : Канон+, 2017. - 463 с. ; 22 см.Рез. англ. - 
Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-88373-089-3. 
  406. Разеев, Данил Николаевич.Телеология Иммануила Канта / Д. Н. Разеев. - Санкт-
Петербург : Наука, 2010. - 307, [2] с., [1] л. портр. ; 22 см. - (Слово о сущем ; т. 91).Библиогр.: с. 299-307 
и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-02-025440-4. 
  407. Санькова, Светлана Михайловна (д-р ист. наук; 1971-).Михаил Меньшиков / С. М. 
Санькова, А. С. Орлов. - Санкт-Петербург : Наука, 2017. - 250, [2] с. ; 17 см. - (Мыслители прошлого : 
МП).Библиогр.: с. 245-249 и в подстроч. примеч. - Указ. имен в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 978-5-02-
039637-1. 
  408. Сборник лучших работ участников "Ильинских образовательных чтений 2017" / 
Спасское Южное благочиние. - Рязань : Народный Союз, 2018 (Тип. Book Jet). - 94 с.Библиогр. в конце 
работ. 
  409. Фридрих Ницше. Наследие и проект = Friedrich Nietzsche. Legacy and prospects = 
Friedrich Nietzsche. Erbe und perspektiven / [Адольфи Райнер и др.] ; сост. и отв. ред. Ю. В. Синеокая, Е. 
А. Полякова ; [пер.: А. Г. Жаворонков, И. М. Полякова] ; Рос. акад. наук, Институт философии. - Москва : 
ЯСК, 2017. - 820, [1] с. : ил., портр. ; 24 см.Авторы указаны на с. 813-816. - Текст рус., англ., нем. яз. - 
Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-6040195-0-4 (в пер.). 
  410. Яков Эммануилович Голосовкер / Институт философии РАН, Некоммерческий 
научный фонд "Институт развития им. Г. П. Щедровицкого" ; сост.: Е. Б. Рашковский, Н. В. Брагинская ; 
под редакцией Е. Б. Рашковского. - Москва : Росспэн, 2017. - 318 с., [8] л. ил., цв. ил., портр., факс. ; 23 
см. - (Философия России первой половины XX века / гл. ред.: Б. И. Пружинин).Библиогр.: с. 301-307 и в 
подстроч. примеч. - Труды Я. Э. Голосовкера: с. 295-307. - Указ. имен: с. 308-313. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-8243-2159-3. 
  411. Яковенко, Борис Валентинович (1884-1949).Жизнь и философия Иоганна Готлиба 
Фихте / Б. В. Яковенко. - Санкт-Петербург : Наука, 2004. - 454, [1] с., [1] л. портр. ; 17 см. - (Слово о 
сущем ; т. 46).Библиогр.: с. 410-438. - 1500 экз. - ISBN 5-02-026859-3. 
 

 
ПСИХОЛОГИЯ 
 

 
  412. Акун, Одри.# Французские дети любят учиться и не пользуются шпаргалками / Одри 
Акун, Изабель Пайо. - Москва : Прайм : АСТ, 2016. - 188 с., [8] л. цв. ил. : ил., портр. ; 21 см. - (Академия 
психологии для родителей).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-098681-1. 
  413. Бенедикт, Рут (1887-1948).Хризантема и меч = The Chrysanthemum and the sword : 
модели японской культуры / Рут Бенедикт ; пер. с англ. Н. М. Селиверстова ; под ред. А. В. Говорунова. 
- Изд. 3-е. - Санкт-Петербург : Наука, 2016. - 357, [2] c. ; 21 см.Авт. также на англ. яз.: Ruth Benedict. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-02-039639-5.В основе книги лежит концепция 
"моделей культуры", направленная на выявление присущего каждой культуре единства. Особое 
внимание занимает исследование процесса воспитания в японском обществе, определяющего аспекты 
психологических характеристик японцев. 
  414. Жане, Пьер (1859-1947).Психический автоматизм : экспериментальное исследование 
низших форм психической деятельности человека / Пьер Жане. - Санкт-Петербург : Наука, 2009. - 499, 
[1] с. : ил. ; 21 см. - (Психология сознания : ПС).Библиогр.: с. 490 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-02-026303-1. 
  415. Коэн, Ширли.Как жить с аутизмом? : психолого-педагогические рекомендации по 
взаимодействию и работе с детьми с аутизмом / Ширли Коэн ; [пер. с англ. И. Костина]. - Москва : 
Институт общегуманитарных исследований, 2017. - 203 с. ; 22 см. - (Современная психология: теория и 
практика).Загл. и авт. ориг.: Targeting autism / Shirley Cohen. - ISBN 978-5-88230-286-2 (в пер.). 
  416. Лёкен, Сильвия. Сила интровертов. Как использовать свои странности на пользу 
делу / Сильвия Лёкен. - Москва : Бомбора, 2018. - 310, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Бестселлер по психологии) 
(Психология. Плюс 1 победа).На 4-й с. обл. авт.: Сильвия Лёкен, психолог. - Библиогр.: с. 297-301. - 
Указ.: с. 302-306. - 12+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-76464-8. 
  417. Петрановская, Людмила Владимировна.Что делать, если ждёт экзамен? : [для 



старшего школьного возраста] / Людмила Петрановская ; ил. А. Селиванова. - Москва : АСТ, 2016. - 93, 
[2] с. : ил. ; 21 см. - (Вопрос - ответ (Близкие люди) (Времена).3000 экз. - ISBN 978-5-17-089664-6. 
  418. Психология детей с тяжелыми и множественными нарушениями в развитии : учебно-
методическое пособие / М-во образования и науки РФ, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение 
высш. образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина" ; [сост.: Самарина Эльвира Владимировна]. - 
Рязань : Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина, 2018. - 86 с. ; 20 см.Библиогр.: с. 77-79 (40 назв.), в тексте и в 
подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-906987-45-7. 
  419. Развиваем память и мозг методом британских ученых : [цитаты и афоризмы]. - 
Москва : АСТ, 2017. - 158, [1] с. ; 22 см. - (Тренируем мозг и память).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
102459-8. 
  420. Родителям: как быть ребенком : хрестоматия / сост. и авт. коммент.: Ю. Б. 
Гиппенрейтер ; [худож.: М. К.  Петрова]. - Москва : АСТ : Астрель, 2017. - 378 с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 12+. - ISBN 978-5-17-062395-2 (АСТ). 
  421. Шоу, Джулия.Ложная память = The memory illusion : почему нельзя доверять 
воспоминаниям / Джулия Шоу. - Москва : Колибри, 2017. - 366, [1] с. ; 22 см.Авт. также на англ. яз.: 
Shaw. - Библиогр. в конце кн. - 18+. - 3000 экз. экз. - ISBN 978-5-389-11727-3. 
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  422. Рязанский ежегодник / [гл. ред. А. В. Жевняк]. - Рязань : РИНФО, 1999- .Вып. 21: 2017. 
- 2018. - 107 с. : ил.Тема номера: Год экологии в России. - 300 экз. 
  423. Ежегодный библиографический указатель книг России, 2016 : государственный 
библиографический указатель Российской Федерации : в 11 т. / Федер. гос. унитарное предприятие 
Информ. телеграф. агентство России (ИТАР-ТАСС), Российская книжная палата, фил. ИТАР-ТАСС ; 
[ред.: Л. В. Можеренкова]. - Москва : Российская книжная палата, 2017-. - 25 см.До 2015 г. издавался 
под названием "Книги Российской Федерации". - На обл.: 100 лет Российской книжной палате. - ISBN 
978-5-906755-10-0. - ISSN 2410-4884.Т. 11: Именной указатель (Ад-Я) ; Предметный указатель ; 
Предметный указатель художественной литературы для взрослых и детей. - 2017. - 675, [2] с.38 экз. - 
ISBN 978-5-906755-49-0. 
  424. Личная библиотека А. М. Горького в Москве : описание : в 2 кн. / Акад. наук СССР, 
Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького, Музей А. М. Горького ; [сост.: А. Д. Смирнова, М. М. Пешкова, Р. Г. 
Бейслехем]. - Москва : Наука, 1981. - 22 см.Сост. указаны на обороте тит. л.Кн. 1. - 1981. - 412 с., [4] л. 
ил.4200 экз. 
  425. Личная библиотека А. М. Горького в Москве : описание : в 2 кн. / Акад. наук СССР, 
Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького, Музей А. М. Горького ; [сост.: А. Д. Смирнова, М. М. Пешкова, Р. Г. 
Бейслехем]. - Москва : Наука, 1981. - 22 см. Сост. указаны на обороте тит. л.Кн. 2: Приложения. 
Указатели. - 1981. - 228 с. Указатели: с. 204-227.В прил.: Личная библиотека Н. А. Пешковой, собранная 
Горьким ; Книги Личной библиотеки Е. П. Пешковой. - 4200 экз. 
  426. Ежегодный библиографический указатель книг России, 2016 : государственный 
библиографический указатель Российской Федерации : в 11 т. / Федер. гос. унитарное предприятие 
Информ. телеграф. агентство России (ИТАР-ТАСС), Российская книжная палата, фил. ИТАР-ТАСС ; 
[ред.: Л. В. Можеренкова]. - Москва : Российская книжная палата, 2017-. - 25 см.До 2015 г. издавался 
под названием "Книги Российской Федерации". - На обл.: 100 лет Российской книжной палате. - ISBN 
978-5-906755-10-0. - ISSN 2410-4884.Т. 1: Разделы 0-159.9. - 2017. - 662, [1] с.50 экз. - ISBN 978-5-
906755-36-0. 
  427. Ежегодный библиографический указатель книг России, 2016 : государственный 
библиографический указатель Российской Федерации : в 11 т. / Федер. гос. унитарное предприятие 
Информ. телеграф. агентство России (ИТАР-ТАСС), Российская книжная палата, фил. ИТАР-ТАСС ; 
[ред.: Л. В. Можеренкова]. - Москва : Российская книжная палата, 2017-. - 25 см.До 2015 г. издавался 
под названием "Книги Российской Федерации". - На обл.: 100 лет Российской книжной палате. - ISBN 
978-5-906755-10-0. - ISSN 2410-4884.Т. 2: Разделы 159.9-338. - 2017. - 661, [2] с.50 экз. - ISBN 978-5-
906755-37-7. 
  428. Ежегодный библиографический указатель книг России, 2016 : государственный 
библиографический указатель Российской Федерации : в 11 т. / Федер. гос. унитарное предприятие 
Информ. телеграф. агентство России (ИТАР-ТАСС), Российская книжная палата, фил. ИТАР-ТАСС ; 



[ред.: Л. В. Можеренкова]. - Москва : Российская книжная палата, 2017-. - 25 см.До 2015 г. издавался 
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